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Grundlagen 
 
Die Befragungen zur Internen Evaluation im Schuljahr 2012/13 wurden vom 22. April bis 07. Mai 2013 
durchgeführt. 
 
Befragt wurden Schüler und Lehrkräfte unserer Schule. 
 
Die Fragen von Nr. 2 bis Nr. 47 sind über alle Jahre gleich und wurden von den Schülern und den 
Lehrkräften bearbeitet. 
 
Die Fragen Nr. 10 und Nr. 11 wurden hier neu aufgenommen um Erkenntnisse über die Bemühungen 
zu unseren Jahreszielen 2012/13 zu erlangen 
 
Die Fragen Nr. 56 bis Nr. 61 wurden dieses Jahr neu aufgenommen um Erkenntnisse zum Thema 
„Inklusion“ an der Schule zu erhalten. 
 
Die Fragen des Fragenblock 7 im Schülerteil (Fragen zum Praktikum) wurde auf Wunsch der 
Schulleitung dieses Jahr neu aufgenommen. 
 
 
 

Bearbeitete Fragebögen 
 
 

 
 

Gärtner/Floristen   130 
JoAs     34 
BFS Hauswirtschaft  77 
BFS Kinderpflege  133 
BFS Sozialpflege  52 

 
Insgesamt    426 
 
 
 Lehrkräfte   67 
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Zukunftsorientierte und fachkompetente Ausbildung, 
selbstständiges und eigenverantwortliches Handeln 
 
 

2) Ich kann das was ich in der Schule lerne gut für meinen Beruf gebrauchen. 
 

 
 
 
3) Der Unterricht ist berufsbezogen. 
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4) Die Lehrkräfte haben ein gutes Fachwissen. 
 

 
 
5) Die Lehrkräfte vermitteln den Unterrichtsstoff verständlich. 
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6) Ich werde gut auf die Abschlussprüfung vorbereitet. 
 
 

 
 
 

7) Mir wird in der Schule selbständiges Lernen beigebracht. 
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8) Ich lerne in der Schule für mein Handeln Verantwortung zu übernehmen. 
 
 

 
 
 

9) Ich lerne meine Arbeit einzuschätzen. 
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10) Ich bin stolz auf den Beruf, den ich erlerne. 
 
 

 
 
 

11) Ich möchte in diesem Beruf später auch arbeiten. 
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Frageblock 2: 
Unterrichtsmethoden, Selbständiges und Lebenslanges 
Lernen 
 
12) Der Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
 
 

 
 

13) Ich lerne selbständig berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen 
und zu kontrollieren. 
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14) Ich lerne mich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
 

 
 
 

15) Ich lerne elektronische Medien berufsbezogen zu nutzen. 
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16) Wir erfahren in den Unterrichtsstunden, welche Kompetenzen gefördert 
werden sollen. 
 

 
 
 

17) Ich werde ermuntert, mich weiterzubilden. 
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18) Information über Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten ist gut. 
 
 

 
 
 

19) Die Schule fördert die Entwicklung meiner Persönlichkeit. 
 

 
 
 
  

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

voll zu eher zu eher nicht nicht

Florist

JoA

Hw

Ki

SOZ

Lehrer

Chi

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

voll zu eher zu eher nicht nicht

Florist

JoA

Hw

Ki

SOZ

Lehrer

Chi



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 13 

Frageblock 3: 
Soziale Kompetenz 
 
20) Wir Schüler halten Regeln und Normen ein. 
 
 

 
 
21) Die Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
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22) Die Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
 
 

 
 
 

23) Wir nehmen aufeinander Rücksicht. 
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24) Wir akzeptieren andere Meinungen 
 
 

 
 
 

25) Wir unterstützen uns gegenseitig. 
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26) Wir lernen mit Konflikten umzugehen. 
 

 
 
 

27) Ich lerne mich in der Schule und Betrieb/Praktikumsstelle richtig zu 
verhalten. 
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28) Ich lerne mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
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Frageblock 4: 
Schul- und Klassenklima, Individuelle Entwicklung 
 
29) Ich fühle mich wohl an der Schule. 
 

 
 
 
30) Die Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
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31) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
 

 
 
 
 
 

32) Meine Talente/Fähigkeiten werden erkannt und geschätzt. 
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33) Das Klima in meiner Klasse ist gut. 
 
 

 
 
 
 
34) Das Klima in der Schule ist gut. 
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35) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
 

 
 
 
 
36) In der Schule wird darauf geachtet, dass niemand gemobbt wird. 
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37) Ich bin von Mobbing betroffen. 
 

 
 
 
 
38) Ich habe Mobbing beobachtet. 
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39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
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Frageblock 5: 
Beziehungen innerhalb der Schule und nach außen 
 
40) Anregungen der Schüler werden an der Schule ernst genommen. 
 

 
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst 
genommen. 
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42) Fachleute von außen werden in den Unterricht einbezogen. 
 

 
 
43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
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44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
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Frageblock 6: 
Schulausstattung und Organisation 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
 
 

 
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung 
geachtet. 
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47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
 
 

 
 
 
48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
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49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
 

 
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
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51) Das Sekretariat ist schülerfreundlich. 
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Frageblock 7: 
Praktikum und Ausbildungsbetrieb 
 
52) Ich lerne mich in der Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
 

 
 
 
53) Die Zuteilung Schüler zu der Praktikumsstelle (nur BFS)  durch die Schule 
ist sachgerecht. 
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54) Ich fühle mich an der Praktikumsstelle wohl. 
 
 

 
 
 
55) Ich lerne an der Praktikumsstelle/Lehrstelle Wichtiges für meine 
Berufsausbildung. 
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Frageblock 8: 
Individuelle Förderung und Inklusion 
 
56) Ich werde entsprechend meiner Fähigkeiten gefördert. 
 
 

 
 
57) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Schwächen zu überwinden. 
 
 

 
  

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

voll zu eher zu eher nicht nicht

Florist

JoA

Hw

Ki

SOZ

Lehrer

Chi

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

voll zu eher zu eher nicht nicht

Florist

JoA

Hw

Ki

SOZ

Lehrer

Chi



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 34 

 
58) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Stärken auszubauen. 
 
 

 
 
 

59) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
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60) Ich finde es gut, dass an unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen 
geholfen wird. 
 

 
 
 
61) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
 

 
 
 

Grundauswertung der Befragung 
 
BS Gärtner - Florist 
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1) Schüler nach Abteilungen 
                                    BS Gärtner - Florist        130 (100,00%) 
                                                  BS JoA          0   (0,00%) 
                            BFS Ernährung und Versorgung          0   (0,00%) 
                                        BFS Kinderpflege          0   (0,00%) 
                                        BFS Sozialpflege          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
2) Ich kann das was ich in der Schule lerne gut für meinen Beruf gebrauchen. 
                                         trifft nicht zu          2   (1,54%) 
                                       trifft weniger zu          7   (5,38%) 
                                              trifft  zu        102  (78,46%) 
                                          trifft voll zu         19  (14,62%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,06           
                                                  Median          3           
 
 
3) Der Unterricht ist berufsbezogen. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,78%) 
                                       trifft weniger zu          8   (6,20%) 
                                              trifft  zu         89  (68,99%) 
                                          trifft voll zu         31  (24,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,16           
                                                  Median          3           
 
 
4) Die Lehrkräfte haben ein gutes Fachwissen. 
                                         trifft nicht zu          3   (2,44%) 
                                       trifft weniger zu          6   (4,88%) 
                                              trifft  zu         83  (67,48%) 
                                          trifft voll zu         31  (25,20%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        123           
                                            ohne Antwort          7           
                                              Mittelwert       3,15           
                                                  Median          3           
 
 
5) Die Lehrkräfte vermitteln den Unterrichtsstoff verständlich. 
                                         trifft nicht zu          2   (1,59%) 
                                       trifft weniger zu         19  (15,08%) 
                                              trifft  zu         92  (73,02%) 
                                          trifft voll zu         13  (10,32%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        126           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,92           
                                                  Median          3           
 
 
6) Ich werde gut auf die Abschlussprüfung vorbereitet. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,85%) 
                                       trifft weniger zu         12   (9,23%) 
                                              trifft  zu         88  (67,69%) 
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                                          trifft voll zu         25  (19,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
7) Mir wird in der Schule selbständiges Lernen beigebracht. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,65%) 
                                       trifft weniger zu         40  (31,01%) 
                                              trifft  zu         70  (54,26%) 
                                          trifft voll zu         13  (10,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,7           
                                                  Median          3           
 
 
8) Ich lerne in der Schule für mein Handeln Verantwortung zu übernehmen. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,30%) 
                                       trifft weniger zu         28  (22,05%) 
                                              trifft  zu         76  (59,84%) 
                                          trifft voll zu         15  (11,81%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
9) Ich lerne meine Arbeit einzuschätzen. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,88%) 
                                       trifft weniger zu         23  (17,83%) 
                                              trifft  zu         83  (64,34%) 
                                          trifft voll zu         18  (13,95%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,88           
                                                  Median          3           
 
 
10) Ich bin stolz auf den Beruf, den ich erlerne. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu          8   (6,25%) 
                                              trifft  zu         35  (27,34%) 
                                          trifft voll zu         77  (60,16%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,41           
                                                  Median          4           
 
 
11) Ich möchte in diesem Beruf später auch arbeiten. 
                                         trifft nicht zu         14  (10,77%) 
                                       trifft weniger zu         19  (14,62%) 
                                              trifft  zu         41  (31,54%) 
                                          trifft voll zu         56  (43,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
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                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,07           
                                                  Median          3           
 
 
12) Der Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
                                         trifft nicht zu         10   (7,75%) 
                                       trifft weniger zu         37  (28,68%) 
                                              trifft  zu         67  (51,94%) 
                                          trifft voll zu         15  (11,63%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,67           
                                                  Median          3           
 
 
13) Ich lerne selbständig berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen und zu 
kontrollieren. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,65%) 
                                       trifft weniger zu         34  (26,36%) 
                                              trifft  zu         70  (54,26%) 
                                          trifft voll zu         19  (14,73%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,79           
                                                  Median          3           
 
 
14) Ich lerne mich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
                                         trifft nicht zu          9   (6,92%) 
                                       trifft weniger zu         26  (20,00%) 
                                              trifft  zu         86  (66,15%) 
                                          trifft voll zu          9   (6,92%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
15) Ich lerne elektronische Medien berufsbezogen zu nutzen. 
                                         trifft nicht zu         27  (21,09%) 
                                       trifft weniger zu         47  (36,72%) 
                                              trifft  zu         42  (32,81%) 
                                          trifft voll zu         12   (9,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert        2,3           
                                                  Median          2           
 
 
16) Wir erfahren in den Unterrichtsstunden, welche Kompetenzen gefördert werden 
sollen. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,66%) 
                                       trifft weniger zu         39  (30,71%) 
                                              trifft  zu         71  (55,91%) 
                                          trifft voll zu          6   (4,72%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 39 

                                              Mittelwert       2,57           
                                                  Median          3           
 
 
17) Ich werde ermuntert, mich weiterzubilden. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,23%) 
                                       trifft weniger zu         22  (16,92%) 
                                              trifft  zu         72  (55,38%) 
                                          trifft voll zu         24  (18,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,83           
                                                  Median          3           
 
 
18) Information über Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten ist gut. 
                                         trifft nicht zu         10   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         29  (22,31%) 
                                              trifft  zu         69  (53,08%) 
                                          trifft voll zu         22  (16,92%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,79           
                                                  Median          3           
 
 
19) Die Schule fördert die Entwicklung meiner Persönlichkeit. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,38%) 
                                       trifft weniger zu         46  (35,94%) 
                                              trifft  zu         60  (46,88%) 
                                          trifft voll zu         10   (7,81%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,53           
                                                  Median          3           
 
 
20) Wir Schüler halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,23%) 
                                       trifft weniger zu         29  (22,31%) 
                                              trifft  zu         72  (55,38%) 
                                          trifft voll zu         17  (13,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,72           
                                                  Median          3           
 
 
21) Die Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,46%) 
                                       trifft weniger zu         23  (17,69%) 
                                              trifft  zu         80  (61,54%) 
                                          trifft voll zu         16  (12,31%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,78           
                                                  Median          3           
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22) Die Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,38%) 
                                       trifft weniger zu         26  (20,31%) 
                                              trifft  zu         79  (61,72%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,59%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert        2,7           
                                                  Median          3           
 
 
23) Wir nehmen aufeinander Rücksicht. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         17  (13,08%) 
                                              trifft  zu         77  (59,23%) 
                                          trifft voll zu         28  (21,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,96           
                                                  Median          3           
 
 
24) Wir akzeptieren andere Meinungen 
                                         trifft nicht zu          7   (5,43%) 
                                       trifft weniger zu         26  (20,16%) 
                                              trifft  zu         68  (52,71%) 
                                          trifft voll zu         28  (21,71%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
25) Wir unterstützen uns gegenseitig. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,69%) 
                                       trifft weniger zu         19  (14,84%) 
                                              trifft  zu         69  (53,91%) 
                                          trifft voll zu         34  (26,56%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
26) Wir lernen mit Konflikten umzugehen. 
                                         trifft nicht zu         13  (10,00%) 
                                       trifft weniger zu         27  (20,77%) 
                                              trifft  zu         73  (56,15%) 
                                          trifft voll zu         17  (13,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,72           
                                                  Median          3           
 
 
27) Ich lerne mich in der Schule und Betrieb/Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu         10   (8,00%) 
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                                       trifft weniger zu         21  (16,80%) 
                                              trifft  zu         66  (52,80%) 
                                          trifft voll zu         28  (22,40%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        125           
                                            ohne Antwort          5           
                                              Mittelwert        2,9           
                                                  Median          3           
 
 
28) Ich lerne mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,47%) 
                                       trifft weniger zu         20  (15,63%) 
                                              trifft  zu         79  (61,72%) 
                                          trifft voll zu         22  (17,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
29) Ich fühle mich wohl an der Schule. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,20%) 
                                       trifft weniger zu         20  (15,50%) 
                                              trifft  zu         71  (55,04%) 
                                          trifft voll zu         30  (23,26%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
30) Die Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu         16  (12,40%) 
                                       trifft weniger zu         22  (17,05%) 
                                              trifft  zu         68  (52,71%) 
                                          trifft voll zu         23  (17,83%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,76           
                                                  Median          3           
 
 
31) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         13  (10,00%) 
                                              trifft  zu         72  (55,38%) 
                                          trifft voll zu         37  (28,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,06           
                                                  Median          3           
 
 
32) Meine Talente/Fähigkeiten werden erkannt und geschätzt. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,20%) 
                                       trifft weniger zu         27  (20,93%) 
                                              trifft  zu         77  (59,69%) 
                                          trifft voll zu         17  (13,18%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
33) Das Klima in meiner Klasse ist gut. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,30%) 
                                       trifft weniger zu         10   (7,75%) 
                                              trifft  zu         60  (46,51%) 
                                          trifft voll zu         47  (36,43%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        3,1           
                                                  Median          3           
 
 
34) Das Klima in der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,46%) 
                                       trifft weniger zu         30  (23,08%) 
                                              trifft  zu         76  (58,46%) 
                                          trifft voll zu         13  (10,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,7           
                                                  Median          3           
 
 
35) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
                                         trifft nicht zu          9   (6,98%) 
                                       trifft weniger zu         25  (19,38%) 
                                              trifft  zu         70  (54,26%) 
                                          trifft voll zu         25  (19,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,86           
                                                  Median          3           
 
 
36) In der Schule wird darauf geachtet, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          9   (7,03%) 
                                       trifft weniger zu         27  (21,09%) 
                                              trifft  zu         69  (53,91%) 
                                          trifft voll zu         23  (17,97%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,83           
                                                  Median          3           
 
 
37) Ich bin von Mobbing betroffen. 
                                         trifft nicht zu        117  (90,00%) 
                                       trifft weniger zu          3   (2,31%) 
                                              trifft  zu          4   (3,08%) 
                                          trifft voll zu          6   (4,62%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          0           
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                                              Mittelwert       1,22           
                                                  Median          1           
 
 
38) Ich habe Mobbing beobachtet. 
                                         trifft nicht zu         69  (53,91%) 
                                       trifft weniger zu         27  (21,09%) 
                                              trifft  zu         24  (18,75%) 
                                          trifft voll zu          8   (6,25%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       1,77           
                                                  Median          1           
 
 
39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          9   (7,14%) 
                                       trifft weniger zu         17  (13,49%) 
                                              trifft  zu         70  (55,56%) 
                                          trifft voll zu         30  (23,81%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        126           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,96           
                                                  Median          3           
 
 
40) Anregungen der Schüler werden an der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,47%) 
                                       trifft weniger zu         30  (23,44%) 
                                              trifft  zu         81  (63,28%) 
                                          trifft voll zu         10   (7,81%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu         17  (13,39%) 
                                       trifft weniger zu         26  (20,47%) 
                                              trifft  zu         76  (59,84%) 
                                          trifft voll zu          8   (6,30%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,59           
                                                  Median          3           
 
 
42) Fachleute von aussen werden in den Unterricht einbezogen. 
                                         trifft nicht zu         14  (11,02%) 
                                       trifft weniger zu         44  (34,65%) 
                                              trifft  zu         60  (47,24%) 
                                          trifft voll zu          9   (7,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert        2,5           
                                                  Median          3           
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43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
                                         trifft nicht zu         13  (10,08%) 
                                       trifft weniger zu         22  (17,05%) 
                                              trifft  zu         77  (59,69%) 
                                          trifft voll zu         17  (13,18%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,76           
                                                  Median          3           
 
 
44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,52%) 
                                       trifft weniger zu         11   (8,73%) 
                                              trifft  zu         92  (73,02%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,73%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        126           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
                                         trifft nicht zu          4   (3,15%) 
                                       trifft weniger zu         21  (16,54%) 
                                              trifft  zu         85  (66,93%) 
                                          trifft voll zu         17  (13,39%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung geachtet. 
                                         trifft nicht zu          3   (2,34%) 
                                       trifft weniger zu         18  (14,06%) 
                                              trifft  zu         84  (65,63%) 
                                          trifft voll zu         23  (17,97%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,99           
                                                  Median          3           
 
 
47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,43%) 
                                       trifft weniger zu         17  (13,18%) 
                                              trifft  zu         78  (60,47%) 
                                          trifft voll zu         27  (20,93%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,97           
                                                  Median          3           
 
 
48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,91%) 
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                                       trifft weniger zu         31  (24,22%) 
                                              trifft  zu         69  (53,91%) 
                                          trifft voll zu         23  (17,97%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,86           
                                                  Median          3           
 
 
49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,30%) 
                                       trifft weniger zu         29  (22,83%) 
                                              trifft  zu         79  (62,20%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,66%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,76%) 
                                       trifft weniger zu         24  (19,05%) 
                                              trifft  zu         83  (65,87%) 
                                          trifft voll zu         13  (10,32%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        126           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,82           
                                                  Median          3           
 
 
51) Das Sekretariat ist schülerfreundlich. 
                                         trifft nicht zu         15  (11,72%) 
                                       trifft weniger zu         24  (18,75%) 
                                              trifft  zu         75  (58,59%) 
                                          trifft voll zu         14  (10,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,69           
                                                  Median          3           
 
 
52) Ich lerne mich in der Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu         15  (12,00%) 
                                       trifft weniger zu         22  (17,60%) 
                                              trifft  zu         66  (52,80%) 
                                          trifft voll zu         22  (17,60%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        125           
                                            ohne Antwort          5           
                                              Mittelwert       2,76           
                                                  Median          3           
 
 
53) Die Zuteilung Schüler zu der Praktikumsstelle (nur BFS)  durch die Schule ist 
sachgerecht. 
                                         trifft nicht zu         18  (17,65%) 
                                       trifft weniger zu         18  (17,65%) 
                                              trifft  zu         58  (56,86%) 
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                                          trifft voll zu          8   (7,84%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        102           
                                            ohne Antwort         28           
                                              Mittelwert       2,55           
                                                  Median          3           
 
 
54) Ich fühle mich an der Praktikumsstelle wohl. 
                                         trifft nicht zu         23  (19,83%) 
                                       trifft weniger zu         14  (12,07%) 
                                              trifft  zu         54  (46,55%) 
                                          trifft voll zu         25  (21,55%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        116           
                                            ohne Antwort         14           
                                              Mittelwert        2,7           
                                                  Median          3           
 
 
55) Ich lerne an der Praktikumsstelle/Lehrstelle Wichtiges für meine Berufsausbildung. 
                                         trifft nicht zu         14  (11,97%) 
                                       trifft weniger zu         10   (8,55%) 
                                              trifft  zu         59  (50,43%) 
                                          trifft voll zu         34  (29,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        117           
                                            ohne Antwort         13           
                                              Mittelwert       2,97           
                                                  Median          3           
 
 
56) Ich werde entsprechend meiner Fähigkeiten gefördert. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,40%) 
                                       trifft weniger zu         26  (20,80%) 
                                              trifft  zu         75  (60,00%) 
                                          trifft voll zu         16  (12,80%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        125           
                                            ohne Antwort          5           
                                              Mittelwert       2,79           
                                                  Median          3           
 
 
57) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Schwächen zu überwinden. 
                                         trifft nicht zu          9   (7,03%) 
                                       trifft weniger zu         28  (21,88%) 
                                              trifft  zu         71  (55,47%) 
                                          trifft voll zu         20  (15,63%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
58) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Stärken auszubauen. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,30%) 
                                       trifft weniger zu         24  (18,90%) 
                                              trifft  zu         74  (58,27%) 
                                          trifft voll zu         21  (16,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
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                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,85           
                                                  Median          3           
 
 
59) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,69%) 
                                       trifft weniger zu         13  (10,16%) 
                                              trifft  zu         82  (64,06%) 
                                          trifft voll zu         27  (21,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
60) Ich finde es gut, dass an unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen 
geholfen wird. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,69%) 
                                       trifft weniger zu         12   (9,38%) 
                                              trifft  zu         78  (60,94%) 
                                          trifft voll zu         32  (25,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        128           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,06           
                                                  Median          3           
 
 
61) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu         41  (32,54%) 
                                       trifft weniger zu         38  (30,16%) 
                                              trifft  zu         37  (29,37%) 
                                          trifft voll zu         10   (7,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        126           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,13           
                                                  Median          2           
 
 
62) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu          9   (7,09%) 
                                       trifft weniger zu         20  (15,75%) 
                                              trifft  zu         75  (59,06%) 
                                          trifft voll zu         23  (18,11%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        127           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,88           
                                                  Median          3           
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BS Jugendliche in Berufsfindung 
 
1) Schüler nach Abteilungen 
                                    BS Gärtner - Florist          0   (0,00%) 
                                                  BS JoA         34 (100,00%) 
                            BFS Ernährung und Versorgung          0   (0,00%) 
                                        BFS Kinderpflege          0   (0,00%) 
                                        BFS Sozialpflege          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
2) Ich kann das was ich in der Schule lerne gut für meinen Beruf gebrauchen. 
                                         trifft nicht zu          7  (20,59%) 
                                       trifft weniger zu          8  (23,53%) 
                                              trifft  zu         18  (52,94%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,38           
                                                  Median          3           
 
 
3) Der Unterricht ist berufsbezogen. 
                                         trifft nicht zu         11  (32,35%) 
                                       trifft weniger zu         11  (32,35%) 
                                              trifft  zu         12  (35,29%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,03           
                                                  Median          2           
 
 
4) Die Lehrkräfte haben ein gutes Fachwissen. 
                                         trifft nicht zu         10  (31,25%) 
                                       trifft weniger zu         11  (34,38%) 
                                              trifft  zu         11  (34,38%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,03           
                                                  Median          2           
 
 
5) Die Lehrkräfte vermitteln den Unterrichtsstoff verständlich. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu          9  (27,27%) 
                                              trifft  zu         19  (57,58%) 
                                          trifft voll zu          2   (6,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,61           
                                                  Median          3           
 
 
6) Ich werde gut auf die Abschlussprüfung vorbereitet. 
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                                         trifft nicht zu         10  (32,26%) 
                                       trifft weniger zu         10  (32,26%) 
                                              trifft  zu         10  (32,26%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,06           
                                                  Median          2           
 
 
7) Mir wird in der Schule selbständiges Lernen beigebracht. 
                                         trifft nicht zu          8  (23,53%) 
                                       trifft weniger zu         10  (29,41%) 
                                              trifft  zu         14  (41,18%) 
                                          trifft voll zu          2   (5,88%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,29           
                                                  Median          2           
 
 
8) Ich lerne in der Schule für mein Handeln Verantwortung zu übernehmen. 
                                         trifft nicht zu          5  (15,15%) 
                                       trifft weniger zu          8  (24,24%) 
                                              trifft  zu         17  (51,52%) 
                                          trifft voll zu          3   (9,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,55           
                                                  Median          3           
 
 
9) Ich lerne meine Arbeit einzuschätzen. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         10  (30,30%) 
                                              trifft  zu         18  (54,55%) 
                                          trifft voll zu          2   (6,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,58           
                                                  Median          3           
 
 
10) Ich bin stolz auf den Beruf, den ich erlerne. 
                                         trifft nicht zu         10  (30,30%) 
                                       trifft weniger zu          5  (15,15%) 
                                              trifft  zu         11  (33,33%) 
                                          trifft voll zu          7  (21,21%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
11) Ich möchte in diesem Beruf später auch arbeiten. 
                                         trifft nicht zu         10  (32,26%) 
                                       trifft weniger zu          6  (19,35%) 
                                              trifft  zu         12  (38,71%) 
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                                          trifft voll zu          3   (9,68%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,26           
                                                  Median          2           
 
 
12) Der Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
                                         trifft nicht zu         11  (32,35%) 
                                       trifft weniger zu         10  (29,41%) 
                                              trifft  zu         12  (35,29%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,09           
                                                  Median          2           
 
 
13) Ich lerne selbständig berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen und zu 
kontrollieren. 
                                         trifft nicht zu          5  (15,15%) 
                                       trifft weniger zu         15  (45,45%) 
                                              trifft  zu         13  (39,39%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,24           
                                                  Median          2           
 
 
14) Ich lerne mich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,38%) 
                                       trifft weniger zu         15  (46,88%) 
                                              trifft  zu         13  (40,63%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,13%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,38           
                                                  Median          2           
 
 
15) Ich lerne elektronische Medien berufsbezogen zu nutzen. 
                                         trifft nicht zu          6  (18,18%) 
                                       trifft weniger zu         12  (36,36%) 
                                              trifft  zu         14  (42,42%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,3           
                                                  Median          2           
 
 
16) Wir erfahren in den Unterrichtsstunden, welche Kompetenzen gefördert werden 
sollen. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         15  (45,45%) 
                                              trifft  zu         14  (42,42%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,39           
                                                  Median          2           
 
 
17) Ich werde ermuntert, mich weiterzubilden. 
                                         trifft nicht zu          2   (5,88%) 
                                       trifft weniger zu         13  (38,24%) 
                                              trifft  zu         19  (55,88%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,5           
                                                  Median          3           
 
 
18) Information über Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten ist gut. 
                                         trifft nicht zu          6  (17,65%) 
                                       trifft weniger zu         12  (35,29%) 
                                              trifft  zu         16  (47,06%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,29           
                                                  Median          2           
 
 
19) Die Schule fördert die Entwicklung meiner Persönlichkeit. 
                                         trifft nicht zu          6  (20,00%) 
                                       trifft weniger zu         13  (43,33%) 
                                              trifft  zu         10  (33,33%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         30           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert        2,2           
                                                  Median          2           
 
 
20) Wir Schüler halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          8  (24,24%) 
                                              trifft  zu         23  (69,70%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,64           
                                                  Median          3           
 
 
21) Die Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu          4  (12,50%) 
                                              trifft  zu         24  (75,00%) 
                                          trifft voll zu          2   (6,25%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
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                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
 
 
22) Die Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         13  (39,39%) 
                                              trifft  zu         17  (51,52%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,52           
                                                  Median          3           
 
 
23) Wir nehmen aufeinander Rücksicht. 
                                         trifft nicht zu          4  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu          5  (14,71%) 
                                              trifft  zu         25  (73,53%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,62           
                                                  Median          3           
 
 
24) Wir akzeptieren andere Meinungen 
                                         trifft nicht zu          3   (8,82%) 
                                       trifft weniger zu          7  (20,59%) 
                                              trifft  zu         23  (67,65%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,65           
                                                  Median          3           
 
 
25) Wir unterstützen uns gegenseitig. 
                                         trifft nicht zu          4  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu         14  (41,18%) 
                                              trifft  zu         15  (44,12%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,38           
                                                  Median          2           
 
 
26) Wir lernen mit Konflikten umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          3   (8,82%) 
                                       trifft weniger zu         13  (38,24%) 
                                              trifft  zu         18  (52,94%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,44           
                                                  Median          3           
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27) Ich lerne mich in der Schule und Betrieb/Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         10  (30,30%) 
                                              trifft  zu         20  (60,61%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,61           
                                                  Median          3           
 
 
28) Ich lerne mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          2   (5,88%) 
                                       trifft weniger zu         10  (29,41%) 
                                              trifft  zu         19  (55,88%) 
                                          trifft voll zu          3   (8,82%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,68           
                                                  Median          3           
 
 
29) Ich fühle mich wohl an der Schule. 
                                         trifft nicht zu          4  (12,12%) 
                                       trifft weniger zu         11  (33,33%) 
                                              trifft  zu         17  (51,52%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
30) Die Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu          4  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu         15  (44,12%) 
                                              trifft  zu         14  (41,18%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,35           
                                                  Median          2           
 
 
31) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
                                         trifft nicht zu          3   (8,82%) 
                                       trifft weniger zu         12  (35,29%) 
                                              trifft  zu         18  (52,94%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,5           
                                                  Median          3           
 
 
32) Meine Talente/Fähigkeiten werden erkannt und geschätzt. 
                                         trifft nicht zu          5  (14,71%) 
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                                       trifft weniger zu          9  (26,47%) 
                                              trifft  zu         17  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          3   (8,82%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,53           
                                                  Median          3           
 
 
33) Das Klima in meiner Klasse ist gut. 
                                         trifft nicht zu          2   (5,88%) 
                                       trifft weniger zu         13  (38,24%) 
                                              trifft  zu         15  (44,12%) 
                                          trifft voll zu          4  (11,76%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,62           
                                                  Median          3           
 
 
34) Das Klima in der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          1   (3,03%) 
                                       trifft weniger zu         14  (42,42%) 
                                              trifft  zu         17  (51,52%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,55           
                                                  Median          3           
 
 
35) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
                                         trifft nicht zu          4  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu         15  (44,12%) 
                                              trifft  zu         14  (41,18%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,35           
                                                  Median          2           
 
 
36) In der Schule wird darauf geachtet, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          5  (14,71%) 
                                       trifft weniger zu         15  (44,12%) 
                                              trifft  zu         13  (38,24%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,29           
                                                  Median          2           
 
 
37) Ich bin von Mobbing betroffen. 
                                         trifft nicht zu         25  (75,76%) 
                                       trifft weniger zu          6  (18,18%) 
                                              trifft  zu          2   (6,06%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        1,3           
                                                  Median          1           
 
 
38) Ich habe Mobbing beobachtet. 
                                         trifft nicht zu         14  (43,75%) 
                                       trifft weniger zu         10  (31,25%) 
                                              trifft  zu          8  (25,00%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       1,81           
                                                  Median          2           
 
 
39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          9  (26,47%) 
                                       trifft weniger zu         11  (32,35%) 
                                              trifft  zu         10  (29,41%) 
                                          trifft voll zu          4  (11,76%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         34           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,26           
                                                  Median          2           
 
 
40) Anregungen der Schüler werden an der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         14  (42,42%) 
                                              trifft  zu         14  (42,42%) 
                                          trifft voll zu          2   (6,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          2           
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,68%) 
                                       trifft weniger zu         12  (38,71%) 
                                              trifft  zu         15  (48,39%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
42) Fachleute von aussen werden in den Unterricht einbezogen. 
                                         trifft nicht zu          7  (21,88%) 
                                       trifft weniger zu          9  (28,13%) 
                                              trifft  zu         16  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 56 

                                              Mittelwert       2,28           
                                                  Median          2           
 
 
43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,38%) 
                                       trifft weniger zu          8  (25,00%) 
                                              trifft  zu         18  (56,25%) 
                                          trifft voll zu          3   (9,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,66           
                                                  Median          3           
 
 
44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
                                         trifft nicht zu          5  (16,13%) 
                                       trifft weniger zu         11  (35,48%) 
                                              trifft  zu         14  (45,16%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,35           
                                                  Median          2           
 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         11  (34,38%) 
                                              trifft  zu         16  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          3   (9,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,63           
                                                  Median          3           
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung geachtet. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         12  (36,36%) 
                                              trifft  zu         18  (54,55%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         10  (31,25%) 
                                              trifft  zu         19  (59,38%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,13%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,59           
                                                  Median          3           
 



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 57 

 
48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
                                         trifft nicht zu          4  (12,90%) 
                                       trifft weniger zu         12  (38,71%) 
                                              trifft  zu         15  (48,39%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,35           
                                                  Median          2           
 
 
49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         14  (43,75%) 
                                              trifft  zu         16  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,44           
                                                  Median          2           
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          2   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         13  (40,63%) 
                                              trifft  zu         17  (53,13%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,47           
                                                  Median          3           
 
 
51) Das Sekretariat ist schülerfreundlich. 
                                         trifft nicht zu          1   (3,03%) 
                                       trifft weniger zu          5  (15,15%) 
                                              trifft  zu         23  (69,70%) 
                                          trifft voll zu          4  (12,12%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
52) Ich lerne mich in der Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         10  (30,30%) 
                                              trifft  zu         20  (60,61%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,52           
                                                  Median          3           
 
 
53) Die Zuteilung Schüler zu der Praktikumsstelle (nur BFS)  durch die Schule ist 
sachgerecht. 
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                                         trifft nicht zu          2   (6,90%) 
                                       trifft weniger zu         12  (41,38%) 
                                              trifft  zu         15  (51,72%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         29           
                                            ohne Antwort          5           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
54) Ich fühle mich an der Praktikumsstelle wohl. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,38%) 
                                       trifft weniger zu          6  (18,75%) 
                                              trifft  zu         17  (53,13%) 
                                          trifft voll zu          6  (18,75%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
 
 
55) Ich lerne an der Praktikumsstelle/Lehrstelle Wichtiges für meine Berufsausbildung. 
                                         trifft nicht zu          4  (12,50%) 
                                       trifft weniger zu          6  (18,75%) 
                                              trifft  zu         17  (53,13%) 
                                          trifft voll zu          5  (15,63%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,72           
                                                  Median          3           
 
 
56) Ich werde entsprechend meiner Fähigkeiten gefördert. 
                                         trifft nicht zu          5  (15,15%) 
                                       trifft weniger zu         13  (39,39%) 
                                              trifft  zu         14  (42,42%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,33           
                                                  Median          2           
 
 
57) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Schwächen zu überwinden. 
                                         trifft nicht zu          5  (16,13%) 
                                       trifft weniger zu         12  (38,71%) 
                                              trifft  zu         13  (41,94%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,32           
                                                  Median          2           
 
 
58) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Stärken auszubauen. 
                                         trifft nicht zu          4  (12,12%) 
                                       trifft weniger zu         14  (42,42%) 
                                              trifft  zu         15  (45,45%) 
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                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,33           
                                                  Median          2           
 
 
59) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,38%) 
                                       trifft weniger zu          9  (28,13%) 
                                              trifft  zu         20  (62,50%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,53           
                                                  Median          3           
 
 
60) Ich finde es gut, dass an unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen 
geholfen wird. 
                                         trifft nicht zu          3   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu          8  (24,24%) 
                                              trifft  zu         21  (63,64%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         33           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,61           
                                                  Median          3           
 
 
61) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu          4  (12,90%) 
                                       trifft weniger zu         16  (51,61%) 
                                              trifft  zu         11  (35,48%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         31           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,23           
                                                  Median          2           
 
 
62) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu          5  (15,63%) 
                                       trifft weniger zu          8  (25,00%) 
                                              trifft  zu         18  (56,25%) 
                                          trifft voll zu          1   (3,13%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         32           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,47           
                                                  Median          3           
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BFS Ernährung und Versorgung 
 
1) Schüler nach Abteilungen 
                                    BS Gärtner - Florist          0   (0,00%) 
                                                  BS JoA          0   (0,00%) 
                            BFS Ernährung und Versorgung         77 (100,00%) 
                                        BFS Kinderpflege          0   (0,00%) 
                                        BFS Sozialpflege          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
2) Ich kann das was ich in der Schule lerne gut für meinen Beruf gebrauchen. 
                                         trifft nicht zu          7   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         20  (25,97%) 
                                              trifft  zu         43  (55,84%) 
                                          trifft voll zu          7   (9,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,65           
                                                  Median          3           
 
 
3) Der Unterricht ist berufsbezogen. 
                                         trifft nicht zu          2   (2,60%) 
                                       trifft weniger zu          8  (10,39%) 
                                              trifft  zu         50  (64,94%) 
                                          trifft voll zu         17  (22,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,06           
                                                  Median          3           
 
 
4) Die Lehrkräfte haben ein gutes Fachwissen. 
                                         trifft nicht zu          2   (2,74%) 
                                       trifft weniger zu          7   (9,59%) 
                                              trifft  zu         49  (67,12%) 
                                          trifft voll zu         15  (20,55%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         73           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       3,05           
                                                  Median          3           
 
 
5) Die Lehrkräfte vermitteln den Unterrichtsstoff verständlich. 
                                         trifft nicht zu          3   (3,90%) 
                                       trifft weniger zu         21  (27,27%) 
                                              trifft  zu         49  (63,64%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,7           
                                                  Median          3           
 
 
6) Ich werde gut auf die Abschlussprüfung vorbereitet. 
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                                         trifft nicht zu          4   (5,56%) 
                                       trifft weniger zu         18  (25,00%) 
                                              trifft  zu         44  (61,11%) 
                                          trifft voll zu          6   (8,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         72           
                                            ohne Antwort          5           
                                              Mittelwert       2,72           
                                                  Median          3           
 
 
7) Mir wird in der Schule selbständiges Lernen beigebracht. 
                                         trifft nicht zu          8  (10,53%) 
                                       trifft weniger zu         22  (28,95%) 
                                              trifft  zu         40  (52,63%) 
                                          trifft voll zu          6   (7,89%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,58           
                                                  Median          3           
 
 
8) Ich lerne in der Schule für mein Handeln Verantwortung zu übernehmen. 
                                         trifft nicht zu          6   (7,89%) 
                                       trifft weniger zu         15  (19,74%) 
                                              trifft  zu         45  (59,21%) 
                                          trifft voll zu         10  (13,16%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,78           
                                                  Median          3           
 
 
9) Ich lerne meine Arbeit einzuschätzen. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,26%) 
                                       trifft weniger zu         15  (19,74%) 
                                              trifft  zu         49  (64,47%) 
                                          trifft voll zu          8  (10,53%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
10) Ich bin stolz auf den Beruf, den ich erlerne. 
                                         trifft nicht zu         16  (21,92%) 
                                       trifft weniger zu         29  (39,73%) 
                                              trifft  zu         24  (32,88%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,48%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         73           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,22           
                                                  Median          2           
 
 
11) Ich möchte in diesem Beruf später auch arbeiten. 
                                         trifft nicht zu         36  (47,37%) 
                                       trifft weniger zu         21  (27,63%) 
                                              trifft  zu         15  (19,74%) 
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                                          trifft voll zu          4   (5,26%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       1,83           
                                                  Median          2           
 
 
12) Der Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
                                         trifft nicht zu          9  (11,69%) 
                                       trifft weniger zu         32  (41,56%) 
                                              trifft  zu         34  (44,16%) 
                                          trifft voll zu          2   (2,60%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,38           
                                                  Median          2           
 
 
13) Ich lerne selbständig berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen und zu 
kontrollieren. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,19%) 
                                       trifft weniger zu         28  (36,36%) 
                                              trifft  zu         40  (51,95%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,49%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,6           
                                                  Median          3           
 
 
14) Ich lerne mich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,19%) 
                                       trifft weniger zu         25  (32,47%) 
                                              trifft  zu         44  (57,14%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,62           
                                                  Median          3           
 
 
15) Ich lerne elektronische Medien berufsbezogen zu nutzen. 
                                         trifft nicht zu          8  (10,39%) 
                                       trifft weniger zu         27  (35,06%) 
                                              trifft  zu         37  (48,05%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,49%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,51           
                                                  Median          3           
 
 
16) Wir erfahren in den Unterrichtsstunden, welche Kompetenzen gefördert werden 
sollen. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,00%) 
                                       trifft weniger zu         18  (24,00%) 
                                              trifft  zu         47  (62,67%) 
                                          trifft voll zu          7   (9,33%) 



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 63 

                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
17) Ich werde ermuntert, mich weiterzubilden. 
                                         trifft nicht zu          6   (7,79%) 
                                       trifft weniger zu         19  (24,68%) 
                                              trifft  zu         45  (58,44%) 
                                          trifft voll zu          7   (9,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,69           
                                                  Median          3           
 
 
18) Information über Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten ist gut. 
                                         trifft nicht zu          7   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         14  (18,18%) 
                                              trifft  zu         44  (57,14%) 
                                          trifft voll zu         12  (15,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,79           
                                                  Median          3           
 
 
19) Die Schule fördert die Entwicklung meiner Persönlichkeit. 
                                         trifft nicht zu         13  (17,11%) 
                                       trifft weniger zu         31  (40,79%) 
                                              trifft  zu         29  (38,16%) 
                                          trifft voll zu          3   (3,95%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,29           
                                                  Median          2           
 
 
20) Wir Schüler halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu         10  (13,33%) 
                                       trifft weniger zu         36  (48,00%) 
                                              trifft  zu         24  (32,00%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,67%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,32           
                                                  Median          2           
 
 
21) Die Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          8  (10,39%) 
                                       trifft weniger zu         25  (32,47%) 
                                              trifft  zu         41  (53,25%) 
                                          trifft voll zu          3   (3,90%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 64 

                                              Mittelwert       2,51           
                                                  Median          3           
 
 
22) Die Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
                                         trifft nicht zu         16  (21,05%) 
                                       trifft weniger zu         27  (35,53%) 
                                              trifft  zu         30  (39,47%) 
                                          trifft voll zu          3   (3,95%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,26           
                                                  Median          2           
 
 
23) Wir nehmen aufeinander Rücksicht. 
                                         trifft nicht zu          8  (10,39%) 
                                       trifft weniger zu         37  (48,05%) 
                                              trifft  zu         28  (36,36%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,36           
                                                  Median          2           
 
 
24) Wir akzeptieren andere Meinungen 
                                         trifft nicht zu          8  (10,53%) 
                                       trifft weniger zu         29  (38,16%) 
                                              trifft  zu         34  (44,74%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,47           
                                                  Median          3           
 
 
25) Wir unterstützen uns gegenseitig. 
                                         trifft nicht zu         11  (14,29%) 
                                       trifft weniger zu         34  (44,16%) 
                                              trifft  zu         28  (36,36%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,32           
                                                  Median          2           
 
 
26) Wir lernen mit Konflikten umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          6   (8,00%) 
                                       trifft weniger zu         32  (42,67%) 
                                              trifft  zu         33  (44,00%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,47           
                                                  Median          2           
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27) Ich lerne mich in der Schule und Betrieb/Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          6   (8,00%) 
                                       trifft weniger zu         13  (17,33%) 
                                              trifft  zu         43  (57,33%) 
                                          trifft voll zu         13  (17,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,84           
                                                  Median          3           
 
 
28) Ich lerne mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          6   (7,79%) 
                                       trifft weniger zu         13  (16,88%) 
                                              trifft  zu         45  (58,44%) 
                                          trifft voll zu         13  (16,88%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,84           
                                                  Median          3           
 
 
29) Ich fühle mich wohl an der Schule. 
                                         trifft nicht zu         11  (14,86%) 
                                       trifft weniger zu         28  (37,84%) 
                                              trifft  zu         31  (41,89%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,41%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         74           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,38           
                                                  Median          2           
 
 
30) Die Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu         13  (16,88%) 
                                       trifft weniger zu         27  (35,06%) 
                                              trifft  zu         33  (42,86%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,36           
                                                  Median          2           
 
 
31) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
                                         trifft nicht zu         13  (16,88%) 
                                       trifft weniger zu         22  (28,57%) 
                                              trifft  zu         40  (51,95%) 
                                          trifft voll zu          2   (2,60%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,4           
                                                  Median          3           
 
 
32) Meine Talente/Fähigkeiten werden erkannt und geschätzt. 
                                         trifft nicht zu          9  (11,84%) 



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 66 

                                       trifft weniger zu         29  (38,16%) 
                                              trifft  zu         33  (43,42%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          2           
 
 
33) Das Klima in meiner Klasse ist gut. 
                                         trifft nicht zu         22  (28,57%) 
                                       trifft weniger zu         20  (25,97%) 
                                              trifft  zu         27  (35,06%) 
                                          trifft voll zu          8  (10,39%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,27           
                                                  Median          2           
 
 
34) Das Klima in der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu         10  (13,33%) 
                                       trifft weniger zu         25  (33,33%) 
                                              trifft  zu         37  (49,33%) 
                                          trifft voll zu          3   (4,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,44           
                                                  Median          3           
 
 
35) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
                                         trifft nicht zu         10  (12,99%) 
                                       trifft weniger zu         33  (42,86%) 
                                              trifft  zu         33  (42,86%) 
                                          trifft voll zu          1   (1,30%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,32           
                                                  Median          2           
 
 
36) In der Schule wird darauf geachtet, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu         18  (23,38%) 
                                       trifft weniger zu         21  (27,27%) 
                                              trifft  zu         34  (44,16%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,31           
                                                  Median          2           
 
 
37) Ich bin von Mobbing betroffen. 
                                         trifft nicht zu         54  (71,05%) 
                                       trifft weniger zu          6   (7,89%) 
                                              trifft  zu          6   (7,89%) 
                                          trifft voll zu         10  (13,16%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       1,63           
                                                  Median          1           
 
 
38) Ich habe Mobbing beobachtet. 
                                         trifft nicht zu         29  (38,16%) 
                                       trifft weniger zu         13  (17,11%) 
                                              trifft  zu         22  (28,95%) 
                                          trifft voll zu         12  (15,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,22           
                                                  Median          2           
 
 
39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu         15  (19,48%) 
                                       trifft weniger zu         24  (31,17%) 
                                              trifft  zu         33  (42,86%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,49%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,36           
                                                  Median          2           
 
 
40) Anregungen der Schüler werden an der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu         10  (12,99%) 
                                       trifft weniger zu         30  (38,96%) 
                                              trifft  zu         34  (44,16%) 
                                          trifft voll zu          3   (3,90%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,39           
                                                  Median          2           
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          7   (9,33%) 
                                       trifft weniger zu         29  (38,67%) 
                                              trifft  zu         38  (50,67%) 
                                          trifft voll zu          1   (1,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,44           
                                                  Median          3           
 
 
42) Fachleute von aussen werden in den Unterricht einbezogen. 
                                         trifft nicht zu         13  (17,11%) 
                                       trifft weniger zu         24  (31,58%) 
                                              trifft  zu         31  (40,79%) 
                                          trifft voll zu          8  (10,53%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
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                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
                                         trifft nicht zu          6   (7,79%) 
                                       trifft weniger zu         12  (15,58%) 
                                              trifft  zu         45  (58,44%) 
                                          trifft voll zu         14  (18,18%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,87           
                                                  Median          3           
 
 
44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
                                         trifft nicht zu         18  (23,68%) 
                                       trifft weniger zu         29  (38,16%) 
                                              trifft  zu         24  (31,58%) 
                                          trifft voll zu          5   (6,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,21           
                                                  Median          2           
 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
                                         trifft nicht zu          2   (2,60%) 
                                       trifft weniger zu         13  (16,88%) 
                                              trifft  zu         51  (66,23%) 
                                          trifft voll zu         11  (14,29%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,92           
                                                  Median          3           
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung geachtet. 
                                         trifft nicht zu          5   (6,49%) 
                                       trifft weniger zu         14  (18,18%) 
                                              trifft  zu         45  (58,44%) 
                                          trifft voll zu         13  (16,88%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,86           
                                                  Median          3           
 
 
47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
                                         trifft nicht zu          7   (9,33%) 
                                       trifft weniger zu         24  (32,00%) 
                                              trifft  zu         32  (42,67%) 
                                          trifft voll zu         12  (16,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,65           
                                                  Median          3           
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48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
                                         trifft nicht zu          2   (2,60%) 
                                       trifft weniger zu         17  (22,08%) 
                                              trifft  zu         47  (61,04%) 
                                          trifft voll zu         11  (14,29%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,87           
                                                  Median          3           
 
 
49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
                                         trifft nicht zu          7   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         24  (31,17%) 
                                              trifft  zu         44  (57,14%) 
                                          trifft voll zu          2   (2,60%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,53           
                                                  Median          3           
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          6   (7,89%) 
                                       trifft weniger zu         23  (30,26%) 
                                              trifft  zu         46  (60,53%) 
                                          trifft voll zu          1   (1,32%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,55           
                                                  Median          3           
 
 
51) Das Sekretariat ist schülerfreundlich. 
                                         trifft nicht zu         11  (14,67%) 
                                       trifft weniger zu         16  (21,33%) 
                                              trifft  zu         31  (41,33%) 
                                          trifft voll zu         17  (22,67%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         75           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,72           
                                                  Median          3           
 
 
52) Ich lerne mich in der Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          2   (2,70%) 
                                       trifft weniger zu         12  (16,22%) 
                                              trifft  zu         48  (64,86%) 
                                          trifft voll zu         12  (16,22%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         74           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
53) Die Zuteilung Schüler zu der Praktikumsstelle (nur BFS)  durch die Schule ist 
sachgerecht. 
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                                         trifft nicht zu          6   (8,22%) 
                                       trifft weniger zu         15  (20,55%) 
                                              trifft  zu         42  (57,53%) 
                                          trifft voll zu         10  (13,70%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         73           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
54) Ich fühle mich an der Praktikumsstelle wohl. 
                                         trifft nicht zu          8  (11,59%) 
                                       trifft weniger zu         10  (14,49%) 
                                              trifft  zu         25  (36,23%) 
                                          trifft voll zu         26  (37,68%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         69           
                                            ohne Antwort          8           
                                              Mittelwert          3           
                                                  Median          3           
 
 
55) Ich lerne an der Praktikumsstelle/Lehrstelle Wichtiges für meine Berufsausbildung. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,88%) 
                                       trifft weniger zu         15  (22,06%) 
                                              trifft  zu         31  (45,59%) 
                                          trifft voll zu         18  (26,47%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         68           
                                            ohne Antwort          9           
                                              Mittelwert       2,93           
                                                  Median          3           
 
 
56) Ich werde entsprechend meiner Fähigkeiten gefördert. 
                                         trifft nicht zu          8  (10,53%) 
                                       trifft weniger zu         27  (35,53%) 
                                              trifft  zu         39  (51,32%) 
                                          trifft voll zu          2   (2,63%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,46           
                                                  Median          3           
 
 
57) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Schwächen zu überwinden. 
                                         trifft nicht zu         11  (14,29%) 
                                       trifft weniger zu         34  (44,16%) 
                                              trifft  zu         28  (36,36%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,32           
                                                  Median          2           
 
 
58) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Stärken auszubauen. 
                                         trifft nicht zu         10  (13,16%) 
                                       trifft weniger zu         32  (42,11%) 
                                              trifft  zu         32  (42,11%) 
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                                          trifft voll zu          2   (2,63%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,34           
                                                  Median          2           
 
 
59) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
                                         trifft nicht zu          6   (7,89%) 
                                       trifft weniger zu         14  (18,42%) 
                                              trifft  zu         43  (56,58%) 
                                          trifft voll zu         13  (17,11%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,83           
                                                  Median          3           
 
 
60) Ich finde es gut, dass an unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen 
geholfen wird. 
                                         trifft nicht zu          5   (6,49%) 
                                       trifft weniger zu         13  (16,88%) 
                                              trifft  zu         43  (55,84%) 
                                          trifft voll zu         16  (20,78%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         77           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
61) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu         12  (15,79%) 
                                       trifft weniger zu         26  (34,21%) 
                                              trifft  zu         27  (35,53%) 
                                          trifft voll zu         11  (14,47%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         76           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,49           
                                                  Median          2           
 
 
62) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          8  (10,81%) 
                                              trifft  zu         28  (37,84%) 
                                          trifft voll zu         38  (51,35%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         74           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,41           
                                                  Median          4           
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BFS Kinderpflege 
 
1) Schüler nach Abteilungen 
                                    BS Gärtner - Florist          0   (0,00%) 
                                                  BS JoA          0   (0,00%) 
                            BFS Ernährung und Versorgung          0   (0,00%) 
                                        BFS Kinderpflege        133 (100,00%) 
                                        BFS Sozialpflege          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
2) Ich kann das was ich in der Schule lerne gut für meinen Beruf gebrauchen. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,75%) 
                                       trifft weniger zu          8   (6,02%) 
                                              trifft  zu         76  (57,14%) 
                                          trifft voll zu         48  (36,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,29           
                                                  Median          3           
 
 
3) Der Unterricht ist berufsbezogen. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          8   (6,06%) 
                                              trifft  zu         83  (62,88%) 
                                          trifft voll zu         41  (31,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,25           
                                                  Median          3           
 
 
4) Die Lehrkräfte haben ein gutes Fachwissen. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          9   (6,98%) 
                                              trifft  zu         81  (62,79%) 
                                          trifft voll zu         39  (30,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       3,23           
                                                  Median          3           
 
 
5) Die Lehrkräfte vermitteln den Unterrichtsstoff verständlich. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,78%) 
                                       trifft weniger zu         25  (19,38%) 
                                              trifft  zu         90  (69,77%) 
                                          trifft voll zu         13  (10,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,89           
                                                  Median          3           
 
 
6) Ich werde gut auf die Abschlussprüfung vorbereitet. 
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                                         trifft nicht zu          3   (2,27%) 
                                       trifft weniger zu         24  (18,18%) 
                                              trifft  zu         87  (65,91%) 
                                          trifft voll zu         18  (13,64%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
7) Mir wird in der Schule selbständiges Lernen beigebracht. 
                                         trifft nicht zu          2   (1,52%) 
                                       trifft weniger zu         30  (22,73%) 
                                              trifft  zu         65  (49,24%) 
                                          trifft voll zu         35  (26,52%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,01           
                                                  Median          3           
 
 
8) Ich lerne in der Schule für mein Handeln Verantwortung zu übernehmen. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu         23  (17,42%) 
                                              trifft  zu         72  (54,55%) 
                                          trifft voll zu         36  (27,27%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,08           
                                                  Median          3           
 
 
9) Ich lerne meine Arbeit einzuschätzen. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu         13   (9,92%) 
                                              trifft  zu         85  (64,89%) 
                                          trifft voll zu         33  (25,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,15           
                                                  Median          3           
 
 
10) Ich bin stolz auf den Beruf, den ich erlerne. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          7   (5,30%) 
                                              trifft  zu         39  (29,55%) 
                                          trifft voll zu         86  (65,15%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        3,6           
                                                  Median          4           
 
 
11) Ich möchte in diesem Beruf später auch arbeiten. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,79%) 
                                       trifft weniger zu         14  (10,61%) 
                                              trifft  zu         36  (27,27%) 
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                                          trifft voll zu         77  (58,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        3,4           
                                                  Median          4           
 
 
12) Der Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
                                         trifft nicht zu          4   (3,03%) 
                                       trifft weniger zu         47  (35,61%) 
                                              trifft  zu         70  (53,03%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,67           
                                                  Median          3           
 
 
13) Ich lerne selbständig berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen und zu 
kontrollieren. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu         19  (14,29%) 
                                              trifft  zu         82  (61,65%) 
                                          trifft voll zu         32  (24,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        3,1           
                                                  Median          3           
 
 
14) Ich lerne mich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu         19  (14,39%) 
                                              trifft  zu         93  (70,45%) 
                                          trifft voll zu         19  (14,39%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,98           
                                                  Median          3           
 
 
15) Ich lerne elektronische Medien berufsbezogen zu nutzen. 
                                         trifft nicht zu         55  (41,67%) 
                                       trifft weniger zu         59  (44,70%) 
                                              trifft  zu         13   (9,85%) 
                                          trifft voll zu          5   (3,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       1,76           
                                                  Median          2           
 
 
16) Wir erfahren in den Unterrichtsstunden, welche Kompetenzen gefördert werden 
sollen. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu         15  (11,36%) 
                                              trifft  zu         50  (37,88%) 
                                          trifft voll zu         66  (50,00%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,37           
                                                  Median          3           
 
 
17) Ich werde ermuntert, mich weiterzubilden. 
                                         trifft nicht zu         14  (10,61%) 
                                       trifft weniger zu         55  (41,67%) 
                                              trifft  zu         46  (34,85%) 
                                          trifft voll zu         17  (12,88%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,5           
                                                  Median          2           
 
 
18) Information über Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten ist gut. 
                                         trifft nicht zu         19  (14,29%) 
                                       trifft weniger zu         58  (43,61%) 
                                              trifft  zu         41  (30,83%) 
                                          trifft voll zu         15  (11,28%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,39           
                                                  Median          2           
 
 
19) Die Schule fördert die Entwicklung meiner Persönlichkeit. 
                                         trifft nicht zu         17  (12,98%) 
                                       trifft weniger zu         39  (29,77%) 
                                              trifft  zu         53  (40,46%) 
                                          trifft voll zu         22  (16,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,61           
                                                  Median          3           
 
 
20) Wir Schüler halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu         35  (26,52%) 
                                              trifft  zu         76  (57,58%) 
                                          trifft voll zu         15  (11,36%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,76           
                                                  Median          3           
 
 
21) Die Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu         30  (22,73%) 
                                              trifft  zu         87  (65,91%) 
                                          trifft voll zu         14  (10,61%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
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                                              Mittelwert       2,86           
                                                  Median          3           
 
 
22) Die Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,62%) 
                                       trifft weniger zu         40  (30,77%) 
                                              trifft  zu         57  (43,85%) 
                                          trifft voll zu         27  (20,77%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
 
 
23) Wir nehmen aufeinander Rücksicht. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,26%) 
                                       trifft weniger zu         26  (19,55%) 
                                              trifft  zu         73  (54,89%) 
                                          trifft voll zu         27  (20,30%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,9           
                                                  Median          3           
 
 
24) Wir akzeptieren andere Meinungen 
                                         trifft nicht zu          4   (3,10%) 
                                       trifft weniger zu         22  (17,05%) 
                                              trifft  zu         80  (62,02%) 
                                          trifft voll zu         23  (17,83%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
25) Wir unterstützen uns gegenseitig. 
                                         trifft nicht zu          3   (2,26%) 
                                       trifft weniger zu         22  (16,54%) 
                                              trifft  zu         74  (55,64%) 
                                          trifft voll zu         34  (25,56%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,05           
                                                  Median          3           
 
 
26) Wir lernen mit Konflikten umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          4   (3,05%) 
                                       trifft weniger zu         34  (25,95%) 
                                              trifft  zu         75  (57,25%) 
                                          trifft voll zu         18  (13,74%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,82           
                                                  Median          3           
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27) Ich lerne mich in der Schule und Betrieb/Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          2   (1,52%) 
                                       trifft weniger zu          9   (6,82%) 
                                              trifft  zu         57  (43,18%) 
                                          trifft voll zu         64  (48,48%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,39           
                                                  Median          3           
 
 
28) Ich lerne mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          3   (2,27%) 
                                       trifft weniger zu         15  (11,36%) 
                                              trifft  zu         75  (56,82%) 
                                          trifft voll zu         39  (29,55%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,14           
                                                  Median          3           
 
 
29) Ich fühle mich wohl an der Schule. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu         18  (13,64%) 
                                              trifft  zu         74  (56,06%) 
                                          trifft voll zu         34  (25,76%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,03           
                                                  Median          3           
 
 
30) Die Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,27%) 
                                       trifft weniger zu         36  (27,07%) 
                                              trifft  zu         64  (48,12%) 
                                          trifft voll zu         22  (16,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
31) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,76%) 
                                       trifft weniger zu         24  (18,05%) 
                                              trifft  zu         76  (57,14%) 
                                          trifft voll zu         28  (21,05%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
32) Meine Talente/Fähigkeiten werden erkannt und geschätzt. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,34%) 
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                                       trifft weniger zu         37  (28,24%) 
                                              trifft  zu         66  (50,38%) 
                                          trifft voll zu         21  (16,03%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
33) Das Klima in meiner Klasse ist gut. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,16%) 
                                       trifft weniger zu         19  (14,50%) 
                                              trifft  zu         64  (48,85%) 
                                          trifft voll zu         36  (27,48%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
34) Das Klima in der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         36  (27,69%) 
                                              trifft  zu         75  (57,69%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,68           
                                                  Median          3           
 
 
35) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         49  (37,12%) 
                                              trifft  zu         54  (40,91%) 
                                          trifft voll zu         21  (15,91%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,67           
                                                  Median          3           
 
 
36) In der Schule wird darauf geachtet, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          9   (6,82%) 
                                       trifft weniger zu         37  (28,03%) 
                                              trifft  zu         62  (46,97%) 
                                          trifft voll zu         24  (18,18%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
37) Ich bin von Mobbing betroffen. 
                                         trifft nicht zu        118  (89,39%) 
                                       trifft weniger zu          8   (6,06%) 
                                              trifft  zu          1   (0,76%) 
                                          trifft voll zu          5   (3,79%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       1,19           
                                                  Median          1           
 
 
38) Ich habe Mobbing beobachtet. 
                                         trifft nicht zu         49  (37,12%) 
                                       trifft weniger zu         29  (21,97%) 
                                              trifft  zu         34  (25,76%) 
                                          trifft voll zu         20  (15,15%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,19           
                                                  Median          2           
 
 
39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,51%) 
                                       trifft weniger zu         47  (35,34%) 
                                              trifft  zu         59  (44,36%) 
                                          trifft voll zu         21  (15,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,71           
                                                  Median          3           
 
 
40) Anregungen der Schüler werden an der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,27%) 
                                       trifft weniger zu         44  (33,08%) 
                                              trifft  zu         67  (50,38%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,27%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,59           
                                                  Median          3           
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          9   (6,87%) 
                                       trifft weniger zu         37  (28,24%) 
                                              trifft  zu         73  (55,73%) 
                                          trifft voll zu         12   (9,16%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,67           
                                                  Median          3           
 
 
42) Fachleute von aussen werden in den Unterricht einbezogen. 
                                         trifft nicht zu         10   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu         50  (37,88%) 
                                              trifft  zu         62  (46,97%) 
                                          trifft voll zu         10   (7,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
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                                              Mittelwert       2,55           
                                                  Median          3           
 
 
43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu         15  (11,45%) 
                                              trifft  zu         67  (51,15%) 
                                          trifft voll zu         48  (36,64%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,24           
                                                  Median          3           
 
 
44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,30%) 
                                       trifft weniger zu         38  (28,79%) 
                                              trifft  zu         62  (46,97%) 
                                          trifft voll zu         25  (18,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
                                         trifft nicht zu          2   (1,54%) 
                                       trifft weniger zu         17  (13,08%) 
                                              trifft  zu         83  (63,85%) 
                                          trifft voll zu         28  (21,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,05           
                                                  Median          3           
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung geachtet. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,58%) 
                                       trifft weniger zu         18  (13,74%) 
                                              trifft  zu         74  (56,49%) 
                                          trifft voll zu         33  (25,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
                                         trifft nicht zu         10   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu         27  (20,45%) 
                                              trifft  zu         73  (55,30%) 
                                          trifft voll zu         22  (16,67%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
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48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
                                         trifft nicht zu          8   (6,02%) 
                                       trifft weniger zu         33  (24,81%) 
                                              trifft  zu         68  (51,13%) 
                                          trifft voll zu         24  (18,05%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
 
 
49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,33%) 
                                       trifft weniger zu         32  (24,24%) 
                                              trifft  zu         73  (55,30%) 
                                          trifft voll zu         16  (12,12%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,71           
                                                  Median          3           
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          7   (5,26%) 
                                       trifft weniger zu         27  (20,30%) 
                                              trifft  zu         84  (63,16%) 
                                          trifft voll zu         15  (11,28%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
51) Das Sekretariat ist schülerfreundlich. 
                                         trifft nicht zu         10   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu         28  (21,21%) 
                                              trifft  zu         60  (45,45%) 
                                          trifft voll zu         34  (25,76%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,89           
                                                  Median          3           
 
 
52) Ich lerne mich in der Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu          6   (4,58%) 
                                              trifft  zu         65  (49,62%) 
                                          trifft voll zu         59  (45,04%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,39           
                                                  Median          3           
 
 
53) Die Zuteilung Schüler zu der Praktikumsstelle (nur BFS)  durch die Schule ist 
sachgerecht. 
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                                         trifft nicht zu          6   (4,51%) 
                                       trifft weniger zu         20  (15,04%) 
                                              trifft  zu         71  (53,38%) 
                                          trifft voll zu         36  (27,07%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,03           
                                                  Median          3           
 
 
54) Ich fühle mich an der Praktikumsstelle wohl. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,79%) 
                                       trifft weniger zu         12   (9,09%) 
                                              trifft  zu         44  (33,33%) 
                                          trifft voll zu         71  (53,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,37           
                                                  Median          4           
 
 
55) Ich lerne an der Praktikumsstelle/Lehrstelle Wichtiges für meine Berufsausbildung. 
                                         trifft nicht zu          1   (0,76%) 
                                       trifft weniger zu          7   (5,34%) 
                                              trifft  zu         42  (32,06%) 
                                          trifft voll zu         81  (61,83%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        131           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,55           
                                                  Median          4           
 
 
56) Ich werde entsprechend meiner Fähigkeiten gefördert. 
                                         trifft nicht zu          6   (4,65%) 
                                       trifft weniger zu         28  (21,71%) 
                                              trifft  zu         74  (57,36%) 
                                          trifft voll zu         21  (16,28%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        129           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,85           
                                                  Median          3           
 
 
57) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Schwächen zu überwinden. 
                                         trifft nicht zu         11   (8,27%) 
                                       trifft weniger zu         49  (36,84%) 
                                              trifft  zu         58  (43,61%) 
                                          trifft voll zu         15  (11,28%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        133           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,58           
                                                  Median          3           
 
 
58) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Stärken auszubauen. 
                                         trifft nicht zu         10   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu         49  (37,12%) 
                                              trifft  zu         60  (45,45%) 
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                                          trifft voll zu         13   (9,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,58           
                                                  Median          3           
 
 
59) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
                                         trifft nicht zu          3   (2,27%) 
                                       trifft weniger zu         16  (12,12%) 
                                              trifft  zu         87  (65,91%) 
                                          trifft voll zu         26  (19,70%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,03           
                                                  Median          3           
 
 
60) Ich finde es gut, dass an unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen 
geholfen wird. 
                                         trifft nicht zu          5   (3,85%) 
                                       trifft weniger zu         13  (10,00%) 
                                              trifft  zu         73  (56,15%) 
                                          trifft voll zu         39  (30,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        130           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,12           
                                                  Median          3           
 
 
61) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu         34  (25,76%) 
                                       trifft weniger zu         58  (43,94%) 
                                              trifft  zu         29  (21,97%) 
                                          trifft voll zu         11   (8,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,13           
                                                  Median          2           
 
 
62) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu         12   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         13   (9,85%) 
                                              trifft  zu         67  (50,76%) 
                                          trifft voll zu         40  (30,30%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        132           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3   
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BFS Sozialpflege 
 
1) Schüler nach Abteilungen 
                                    BS Gärtner - Florist          0   (0,00%) 
                                                  BS JoA          0   (0,00%) 
                            BFS Ernährung und Versorgung          0   (0,00%) 
                                        BFS Kinderpflege          0   (0,00%) 
                                        BFS Sozialpflege         52 (100,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
2) Ich kann das was ich in der Schule lerne gut für meinen Beruf gebrauchen. 
                                         trifft nicht zu          2   (3,85%) 
                                       trifft weniger zu          6  (11,54%) 
                                              trifft  zu         25  (48,08%) 
                                          trifft voll zu         19  (36,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,17           
                                                  Median          3           
 
 
3) Der Unterricht ist berufsbezogen. 
                                         trifft nicht zu          1   (1,92%) 
                                       trifft weniger zu          4   (7,69%) 
                                              trifft  zu         28  (53,85%) 
                                          trifft voll zu         19  (36,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,25           
                                                  Median          3           
 
 
4) Die Lehrkräfte haben ein gutes Fachwissen. 
                                         trifft nicht zu          1   (1,96%) 
                                       trifft weniger zu          6  (11,76%) 
                                              trifft  zu         28  (54,90%) 
                                          trifft voll zu         16  (31,37%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,16           
                                                  Median          3           
 
 
5) Die Lehrkräfte vermitteln den Unterrichtsstoff verständlich. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          7  (14,00%) 
                                              trifft  zu         36  (72,00%) 
                                          trifft voll zu          7  (14,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         50           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert          3           
                                                  Median          3           
 
 
6) Ich werde gut auf die Abschlussprüfung vorbereitet. 
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                                         trifft nicht zu          4   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         13  (25,00%) 
                                              trifft  zu         26  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          9  (17,31%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
7) Mir wird in der Schule selbständiges Lernen beigebracht. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,54%) 
                                       trifft weniger zu          8  (15,38%) 
                                              trifft  zu         30  (57,69%) 
                                          trifft voll zu          8  (15,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,77           
                                                  Median          3           
 
 
8) Ich lerne in der Schule für mein Handeln Verantwortung zu übernehmen. 
                                         trifft nicht zu          4   (7,84%) 
                                       trifft weniger zu         12  (23,53%) 
                                              trifft  zu         24  (47,06%) 
                                          trifft voll zu         11  (21,57%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,82           
                                                  Median          3           
 
 
9) Ich lerne meine Arbeit einzuschätzen. 
                                         trifft nicht zu          2   (3,85%) 
                                       trifft weniger zu          7  (13,46%) 
                                              trifft  zu         30  (57,69%) 
                                          trifft voll zu         13  (25,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,04           
                                                  Median          3           
 
 
10) Ich bin stolz auf den Beruf, den ich erlerne. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,54%) 
                                       trifft weniger zu          8  (15,38%) 
                                              trifft  zu         19  (36,54%) 
                                          trifft voll zu         19  (36,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,98           
                                                  Median          3           
 
 
11) Ich möchte in diesem Beruf später auch arbeiten. 
                                         trifft nicht zu         12  (23,53%) 
                                       trifft weniger zu          8  (15,69%) 
                                              trifft  zu         21  (41,18%) 
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                                          trifft voll zu         10  (19,61%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,57           
                                                  Median          3           
 
 
12) Der Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
                                         trifft nicht zu          2   (3,92%) 
                                       trifft weniger zu         16  (31,37%) 
                                              trifft  zu         26  (50,98%) 
                                          trifft voll zu          7  (13,73%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,75           
                                                  Median          3           
 
 
13) Ich lerne selbständig berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen und zu 
kontrollieren. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu         13  (25,00%) 
                                              trifft  zu         32  (61,54%) 
                                          trifft voll zu          7  (13,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,88           
                                                  Median          3           
 
 
14) Ich lerne mich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
                                         trifft nicht zu          2   (3,85%) 
                                       trifft weniger zu         15  (28,85%) 
                                              trifft  zu         27  (51,92%) 
                                          trifft voll zu          8  (15,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,79           
                                                  Median          3           
 
 
15) Ich lerne elektronische Medien berufsbezogen zu nutzen. 
                                         trifft nicht zu         29  (55,77%) 
                                       trifft weniger zu         17  (32,69%) 
                                              trifft  zu          5   (9,62%) 
                                          trifft voll zu          1   (1,92%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       1,58           
                                                  Median          1           
 
 
16) Wir erfahren in den Unterrichtsstunden, welche Kompetenzen gefördert werden 
sollen. 
                                         trifft nicht zu          4   (8,33%) 
                                       trifft weniger zu         12  (25,00%) 
                                              trifft  zu         26  (54,17%) 
                                          trifft voll zu          6  (12,50%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         48           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,71           
                                                  Median          3           
 
 
17) Ich werde ermuntert, mich weiterzubilden. 
                                         trifft nicht zu          4   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu          7  (13,46%) 
                                              trifft  zu         24  (46,15%) 
                                          trifft voll zu         17  (32,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,04           
                                                  Median          3           
 
 
18) Information über Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten ist gut. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,54%) 
                                       trifft weniger zu         17  (32,69%) 
                                              trifft  zu         19  (36,54%) 
                                          trifft voll zu         10  (19,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,63           
                                                  Median          3           
 
 
19) Die Schule fördert die Entwicklung meiner Persönlichkeit. 
                                         trifft nicht zu          8  (15,38%) 
                                       trifft weniger zu         17  (32,69%) 
                                              trifft  zu         22  (42,31%) 
                                          trifft voll zu          5   (9,62%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,46           
                                                  Median          3           
 
 
20) Wir Schüler halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu         11  (21,57%) 
                                              trifft  zu         25  (49,02%) 
                                          trifft voll zu          9  (17,65%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
21) Die Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          3   (5,77%) 
                                       trifft weniger zu         10  (19,23%) 
                                              trifft  zu         28  (53,85%) 
                                          trifft voll zu         11  (21,15%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
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                                              Mittelwert        2,9           
                                                  Median          3           
 
 
22) Die Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
                                         trifft nicht zu          5   (9,62%) 
                                       trifft weniger zu         14  (26,92%) 
                                              trifft  zu         25  (48,08%) 
                                          trifft voll zu          8  (15,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,69           
                                                  Median          3           
 
 
23) Wir nehmen aufeinander Rücksicht. 
                                         trifft nicht zu          8  (15,38%) 
                                       trifft weniger zu         15  (28,85%) 
                                              trifft  zu         19  (36,54%) 
                                          trifft voll zu         10  (19,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,6           
                                                  Median          3           
 
 
24) Wir akzeptieren andere Meinungen 
                                         trifft nicht zu          4   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         16  (30,77%) 
                                              trifft  zu         24  (46,15%) 
                                          trifft voll zu          8  (15,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,69           
                                                  Median          3           
 
 
25) Wir unterstützen uns gegenseitig. 
                                         trifft nicht zu          7  (13,46%) 
                                       trifft weniger zu         15  (28,85%) 
                                              trifft  zu         24  (46,15%) 
                                          trifft voll zu          6  (11,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,56           
                                                  Median          3           
 
 
26) Wir lernen mit Konflikten umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          7  (13,46%) 
                                       trifft weniger zu         14  (26,92%) 
                                              trifft  zu         26  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          5   (9,62%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,56           
                                                  Median          3           
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27) Ich lerne mich in der Schule und Betrieb/Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          1   (1,92%) 
                                       trifft weniger zu          4   (7,69%) 
                                              trifft  zu         27  (51,92%) 
                                          trifft voll zu         20  (38,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,27           
                                                  Median          3           
 
 
28) Ich lerne mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          1   (1,92%) 
                                       trifft weniger zu          6  (11,54%) 
                                              trifft  zu         25  (48,08%) 
                                          trifft voll zu         20  (38,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,23           
                                                  Median          3           
 
 
29) Ich fühle mich wohl an der Schule. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,54%) 
                                       trifft weniger zu          9  (17,31%) 
                                              trifft  zu         21  (40,38%) 
                                          trifft voll zu         16  (30,77%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        2,9           
                                                  Median          3           
 
 
30) Die Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu         20  (39,22%) 
                                              trifft  zu         17  (33,33%) 
                                          trifft voll zu          8  (15,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,53           
                                                  Median          2           
 
 
31) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,76%) 
                                       trifft weniger zu         13  (25,49%) 
                                              trifft  zu         21  (41,18%) 
                                          trifft voll zu         11  (21,57%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
32) Meine Talente/Fähigkeiten werden erkannt und geschätzt. 
                                         trifft nicht zu          3   (5,77%) 
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                                       trifft weniger zu         14  (26,92%) 
                                              trifft  zu         24  (46,15%) 
                                          trifft voll zu         11  (21,15%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,83           
                                                  Median          3           
 
 
33) Das Klima in meiner Klasse ist gut. 
                                         trifft nicht zu          9  (17,31%) 
                                       trifft weniger zu         22  (42,31%) 
                                              trifft  zu         14  (26,92%) 
                                          trifft voll zu          7  (13,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,37           
                                                  Median          2           
 
 
34) Das Klima in der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          8  (15,38%) 
                                       trifft weniger zu         17  (32,69%) 
                                              trifft  zu         23  (44,23%) 
                                          trifft voll zu          4   (7,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,44           
                                                  Median          3           
 
 
35) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
                                         trifft nicht zu          5   (9,80%) 
                                       trifft weniger zu         17  (33,33%) 
                                              trifft  zu         25  (49,02%) 
                                          trifft voll zu          4   (7,84%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,55           
                                                  Median          3           
 
 
36) In der Schule wird darauf geachtet, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu         12  (23,53%) 
                                       trifft weniger zu         11  (21,57%) 
                                              trifft  zu         23  (45,10%) 
                                          trifft voll zu          5   (9,80%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,41           
                                                  Median          3           
 
 
37) Ich bin von Mobbing betroffen. 
                                         trifft nicht zu         44  (84,62%) 
                                       trifft weniger zu          2   (3,85%) 
                                              trifft  zu          6  (11,54%) 
                                          trifft voll zu          0   (0,00%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       1,27           
                                                  Median          1           
 
 
38) Ich habe Mobbing beobachtet. 
                                         trifft nicht zu         16  (31,37%) 
                                       trifft weniger zu         12  (23,53%) 
                                              trifft  zu         11  (21,57%) 
                                          trifft voll zu         12  (23,53%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,37           
                                                  Median          2           
 
 
39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu         12  (24,00%) 
                                       trifft weniger zu         17  (34,00%) 
                                              trifft  zu         14  (28,00%) 
                                          trifft voll zu          7  (14,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         50           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,32           
                                                  Median          2           
 
 
40) Anregungen der Schüler werden an der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          4   (8,16%) 
                                       trifft weniger zu         20  (40,82%) 
                                              trifft  zu         24  (48,98%) 
                                          trifft voll zu          1   (2,04%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         49           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,45           
                                                  Median          3           
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          4   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         20  (38,46%) 
                                              trifft  zu         22  (42,31%) 
                                          trifft voll zu          6  (11,54%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,58           
                                                  Median          3           
 
 
42) Fachleute von aussen werden in den Unterricht einbezogen. 
                                         trifft nicht zu         13  (25,49%) 
                                       trifft weniger zu         18  (35,29%) 
                                              trifft  zu         16  (31,37%) 
                                          trifft voll zu          4   (7,84%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
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                                              Mittelwert       2,22           
                                                  Median          2           
 
 
43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
                                         trifft nicht zu          3   (5,77%) 
                                       trifft weniger zu         11  (21,15%) 
                                              trifft  zu         23  (44,23%) 
                                          trifft voll zu         15  (28,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,96           
                                                  Median          3           
 
 
44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
                                         trifft nicht zu          5   (9,80%) 
                                       trifft weniger zu         14  (27,45%) 
                                              trifft  zu         22  (43,14%) 
                                          trifft voll zu         10  (19,61%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,73           
                                                  Median          3           
 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
                                         trifft nicht zu          6  (11,54%) 
                                       trifft weniger zu         15  (28,85%) 
                                              trifft  zu         24  (46,15%) 
                                          trifft voll zu          7  (13,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,62           
                                                  Median          3           
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung geachtet. 
                                         trifft nicht zu          3   (5,77%) 
                                       trifft weniger zu         11  (21,15%) 
                                              trifft  zu         27  (51,92%) 
                                          trifft voll zu         11  (21,15%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,88           
                                                  Median          3           
 
 
47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
                                         trifft nicht zu          5   (9,62%) 
                                       trifft weniger zu          9  (17,31%) 
                                              trifft  zu         26  (50,00%) 
                                          trifft voll zu         12  (23,08%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,87           
                                                  Median          3           
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48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
                                         trifft nicht zu          3   (5,88%) 
                                       trifft weniger zu         13  (25,49%) 
                                              trifft  zu         26  (50,98%) 
                                          trifft voll zu          9  (17,65%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
                                         trifft nicht zu          5   (9,62%) 
                                       trifft weniger zu         18  (34,62%) 
                                              trifft  zu         24  (46,15%) 
                                          trifft voll zu          5   (9,62%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,56           
                                                  Median          3           
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          2   (3,92%) 
                                       trifft weniger zu         15  (29,41%) 
                                              trifft  zu         26  (50,98%) 
                                          trifft voll zu          8  (15,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,78           
                                                  Median          3           
 
 
51) Das Sekretariat ist schülerfreundlich. 
                                         trifft nicht zu          7  (14,00%) 
                                       trifft weniger zu          8  (16,00%) 
                                              trifft  zu         23  (46,00%) 
                                          trifft voll zu         12  (24,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         50           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert        2,8           
                                                  Median          3           
 
 
52) Ich lerne mich in der Praktikumsstelle richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          2   (3,92%) 
                                              trifft  zu         23  (45,10%) 
                                          trifft voll zu         26  (50,98%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,47           
                                                  Median          4           
 
 
53) Die Zuteilung Schüler zu der Praktikumsstelle (nur BFS)  durch die Schule ist 
sachgerecht. 
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                                         trifft nicht zu          5   (9,80%) 
                                       trifft weniger zu          8  (15,69%) 
                                              trifft  zu         28  (54,90%) 
                                          trifft voll zu         10  (19,61%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,84           
                                                  Median          3           
 
 
54) Ich fühle mich an der Praktikumsstelle wohl. 
                                         trifft nicht zu          1   (1,92%) 
                                       trifft weniger zu          9  (17,31%) 
                                              trifft  zu         13  (25,00%) 
                                          trifft voll zu         29  (55,77%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,35           
                                                  Median          4           
 
 
55) Ich lerne an der Praktikumsstelle/Lehrstelle Wichtiges für meine Berufsausbildung. 
                                         trifft nicht zu          0   (0,00%) 
                                       trifft weniger zu          8  (16,00%) 
                                              trifft  zu         19  (38,00%) 
                                          trifft voll zu         23  (46,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         50           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert        3,3           
                                                  Median          3           
 
 
56) Ich werde entsprechend meiner Fähigkeiten gefördert. 
                                         trifft nicht zu          1   (1,96%) 
                                       trifft weniger zu         11  (21,57%) 
                                              trifft  zu         29  (56,86%) 
                                          trifft voll zu         10  (19,61%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,94           
                                                  Median          3           
 
 
57) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Schwächen zu überwinden. 
                                         trifft nicht zu          5   (9,80%) 
                                       trifft weniger zu         17  (33,33%) 
                                              trifft  zu         24  (47,06%) 
                                          trifft voll zu          5   (9,80%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,57           
                                                  Median          3           
 
 
58) Meine Lehrkräfte helfen mir, meine Stärken auszubauen. 
                                         trifft nicht zu          2   (4,00%) 
                                       trifft weniger zu         18  (36,00%) 
                                              trifft  zu         27  (54,00%) 
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                                          trifft voll zu          3   (6,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         50           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,62           
                                                  Median          3           
 
 
59) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
                                         trifft nicht zu          3   (6,00%) 
                                       trifft weniger zu         11  (22,00%) 
                                              trifft  zu         28  (56,00%) 
                                          trifft voll zu          8  (16,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         50           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,82           
                                                  Median          3           
 
 
60) Ich finde es gut, dass an unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen 
geholfen wird. 
                                         trifft nicht zu          4   (7,84%) 
                                       trifft weniger zu          8  (15,69%) 
                                              trifft  zu         23  (45,10%) 
                                          trifft voll zu         16  (31,37%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert          3           
                                                  Median          3           
 
 
61) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu         17  (33,33%) 
                                       trifft weniger zu         19  (37,25%) 
                                              trifft  zu         13  (25,49%) 
                                          trifft voll zu          2   (3,92%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         51           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert          2           
                                                  Median          2           
 
 
62) Durch die Schüler mit Problemen sehe ich den Unterricht beeinträchtigt. 
                                         trifft nicht zu          2   (3,85%) 
                                       trifft weniger zu          5   (9,62%) 
                                              trifft  zu         15  (28,85%) 
                                          trifft voll zu         30  (57,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         52           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        3,4           
                                                  Median          4           
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Lehrkräfte 
 
 
1) Abteilung 
                                      BS Gärtner/Florist          4   (6,06%) 
                                                  BS JoA          6   (9,09%) 
                                      BFS Hauswirtschaft         18  (27,27%) 
                                        BFS Kinderpflege         26  (39,39%) 
                                        BFS Sozialpflege         12  (18,18%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
 
 
2) Die Schüler können das was sie in der Schule lernen gut für ihren Beruf gebrauchen 
                                         trifft nicht zu          5   (7,46%) 
                                       trifft weniger zu          2   (2,99%) 
                                               trifft zu         37  (55,22%) 
                                          trifft voll zu         23  (34,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,16           
                                                  Median          3           
 
 
3) Mein Unterricht ist berufsbezogen 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,48%) 
                                               trifft zu         37  (55,22%) 
                                          trifft voll zu         23  (34,33%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,18           
                                                  Median          3           
 
 
4) Ich bin kompetent. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu          2   (3,03%) 
                                               trifft zu         28  (42,42%) 
                                          trifft voll zu         31  (46,97%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,29           
                                                  Median          3           
 
 
5) Ich vermittle den Unterrichtsstoff verständlich. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,81%) 
                                       trifft weniger zu          1   (1,56%) 
                                               trifft zu         39  (60,94%) 
                                          trifft voll zu         19  (29,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,13           
                                                  Median          3           
 
 
6) Ich bereite meine Schüler gut auf die Abschlussprüfung vor. 
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                                         trifft nicht zu          7  (11,11%) 
                                       trifft weniger zu          5   (7,94%) 
                                               trifft zu         24  (38,10%) 
                                          trifft voll zu         27  (42,86%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         63           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       3,13           
                                                  Median          3           
 
 
7) Ich vermittle den Schülern selbständiges Lernen und Handeln. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          8  (11,94%) 
                                               trifft zu         29  (43,28%) 
                                          trifft voll zu         26  (38,81%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,15           
                                                  Median          3           
 
 
8) Ich vermittle den Schülern eigenverantwortliches Handeln. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          6   (8,96%) 
                                               trifft zu         36  (53,73%) 
                                          trifft voll zu         21  (31,34%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert        3,1           
                                                  Median          3           
 
 
9) Ich vermittle den Schülern ihre Arbeit einzuschätzen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu          8  (12,31%) 
                                               trifft zu         36  (55,38%) 
                                          trifft voll zu         17  (26,15%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
10) Ich versuche meine Schüler für ihren Beruf zu begeistern. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu          2   (3,13%) 
                                               trifft zu         30  (46,88%) 
                                          trifft voll zu         28  (43,75%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,28           
                                                  Median          3           
 
 
11) Ich zeige meinen Schülern Arbeitsbereiche und Einsatzfelder nach der Ausbildung 
auf, damit sie in d 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         14  (21,21%) 



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 98 

                                               trifft zu         30  (45,45%) 
                                          trifft voll zu         18  (27,27%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,94           
                                                  Median          3           
 
 
12) Mein Unterricht ist abwechslungsreich und interessant. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,48%) 
                                               trifft zu         53  (79,10%) 
                                          trifft voll zu          7  (10,45%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,94           
                                                  Median          3           
 
 
13) Ich vermittle den Schülern berufsbezogene Aufgaben zu planen, durchzuführen und 
zu kontrollieren 
                                         trifft nicht zu          5   (7,46%) 
                                       trifft weniger zu         14  (20,90%) 
                                               trifft zu         30  (44,78%) 
                                          trifft voll zu         18  (26,87%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
14) Ich vermittle den Schülern sich in verschiedenen Situationen richtig auszudrücken. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu          5   (7,58%) 
                                               trifft zu         39  (59,09%) 
                                          trifft voll zu         17  (25,76%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,03           
                                                  Median          3           
 
 
15) Ich vermittle den Schülern elektronische Medien (Berufsbezogene 
Software,Internet, Info-CDs, Azubi- 
                                         trifft nicht zu         14  (20,90%) 
                                       trifft weniger zu         28  (41,79%) 
                                               trifft zu         19  (28,36%) 
                                          trifft voll zu          6   (8,96%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,25           
                                                  Median          2           
 
 
16) Ich zeige meinen Schülern auf, welche Kompetenzen durch die jeweilige 
Unterrichtseinheit vermittel 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu         17  (25,37%) 



Interne Evaluation Mai 2013    Seite 99 

                                               trifft zu         34  (50,75%) 
                                          trifft voll zu         12  (17,91%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,81           
                                                  Median          3           
 
 
17) Ich bin der Meinung, dass unsere Schüler in realen Handlungssituationen (z.B. 
Catering, Kinderbetre 
                                         trifft nicht zu          4   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu          1   (1,56%) 
                                               trifft zu         27  (42,19%) 
                                          trifft voll zu         32  (50,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,36           
                                                  Median          3           
 
 
18) Ich ermuntere die Schülern sich weiterzubilden. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,46%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,48%) 
                                               trifft zu         24  (35,82%) 
                                          trifft voll zu         35  (52,24%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,33           
                                                  Median          4           
 
 
19) Information der Schüler über Weiterbildungsmöglichkeiten 
                                         trifft nicht zu          5   (7,46%) 
                                       trifft weniger zu         14  (20,90%) 
                                               trifft zu         28  (41,79%) 
                                          trifft voll zu         20  (29,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,94           
                                                  Median          3           
 
 
20) Ich fördere die Persönlichkeitsentwicklung meiner Schüler. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          1   (1,49%) 
                                               trifft zu         36  (53,73%) 
                                          trifft voll zu         26  (38,81%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,25           
                                                  Median          3           
 
 
21) Die Schüler halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         18  (27,27%) 
                                               trifft zu         43  (65,15%) 
                                          trifft voll zu          1   (1,52%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,62           
                                                  Median          3           
 
 
22) Wir Lehrer halten Regeln und Normen ein. 
                                         trifft nicht zu          6   (8,96%) 
                                       trifft weniger zu          7  (10,45%) 
                                               trifft zu         40  (59,70%) 
                                          trifft voll zu         14  (20,90%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,93           
                                                  Median          3           
 
 
23) Wir Lehrer reagieren angemessen auf Verstöße gegen die Regeln. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         12  (18,46%) 
                                               trifft zu         43  (66,15%) 
                                          trifft voll zu          5   (7,69%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,74           
                                                  Median          3           
 
 
24) Ich bringe den Schülern bei aufeinander Rücksicht zu nehmen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,55%) 
                                               trifft zu         27  (40,91%) 
                                          trifft voll zu         32  (48,48%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,32           
                                                  Median          3           
 
 
25) Ich bringe den Schülern bei andere Meinungen zu akzeptieren. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          2   (2,99%) 
                                               trifft zu         25  (37,31%) 
                                          trifft voll zu         36  (53,73%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,39           
                                                  Median          4           
 
 
26) Ich bringe den Schülern sich gegenseitig zu ünterstützen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          2   (3,03%) 
                                               trifft zu         31  (46,97%) 
                                          trifft voll zu         29  (43,94%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
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                                              Mittelwert       3,29           
                                                  Median          3           
 
 
27) Ich bringe den Schülern bei, mit Konflikten richtig um zu gehen. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          6   (8,96%) 
                                               trifft zu         37  (55,22%) 
                                          trifft voll zu         20  (29,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,09           
                                                  Median          3           
 
 
28) Ich bringe den Schülern bei, sich in der Schule richtig zu verhalten. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,55%) 
                                               trifft zu         31  (46,97%) 
                                          trifft voll zu         28  (42,42%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,26           
                                                  Median          3           
 
 
29) Ich bringe den Schülern bei, mit anderen Menschen richtig umzugehen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          1   (1,52%) 
                                               trifft zu         34  (51,52%) 
                                          trifft voll zu         27  (40,91%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,27           
                                                  Median          3           
 
 
30) Die Schüler fühlen sich wohl an der Schule. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,48%) 
                                               trifft zu         51  (76,12%) 
                                          trifft voll zu          9  (13,43%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,97           
                                                  Median          3           
 
 
31) Meine Unterrichtsatmosphäre ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          4   (5,97%) 
                                               trifft zu         38  (56,72%) 
                                          trifft voll zu         21  (31,34%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,13           
                                                  Median          3           
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32) Die Lehrkräfte zeigen Verständnis für die Schüler und behandeln sie fair. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,55%) 
                                               trifft zu         41  (62,12%) 
                                          trifft voll zu         19  (28,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,15           
                                                  Median          3           
 
 
33) Die Lehrkräfte erkennen die Talente/Fähigkeiten der Schüler und schätzen diese. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu          6   (9,09%) 
                                               trifft zu         46  (69,70%) 
                                          trifft voll zu         11  (16,67%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,98           
                                                  Median          3           
 
 
34) Die Lehrkräfte fördern die Talente/Fähigkeiten der Schüler. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,69%) 
                                       trifft weniger zu         10  (15,63%) 
                                               trifft zu         40  (62,50%) 
                                          trifft voll zu         11  (17,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,92           
                                                  Median          3           
 
 
35) Das Klima in meinen Klassen ist gut. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu          5   (7,58%) 
                                               trifft zu         37  (56,06%) 
                                          trifft voll zu         21  (31,82%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,15           
                                                  Median          3           
 
 
36) Das Klima in unserer Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,62%) 
                                       trifft weniger zu          9  (13,85%) 
                                               trifft zu         34  (52,31%) 
                                          trifft voll zu         19  (29,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,06           
                                                  Median          3           
 
 
37) Die Lehrer sorgen aktiv für ein gutes Klassenklima. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,62%) 
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                                       trifft weniger zu          6   (9,23%) 
                                               trifft zu         47  (72,31%) 
                                          trifft voll zu          9  (13,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
38) Schüler werden gemobbt. 
                                         trifft nicht zu         12  (18,18%) 
                                       trifft weniger zu         31  (46,97%) 
                                               trifft zu         17  (25,76%) 
                                          trifft voll zu          6   (9,09%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,26           
                                                  Median          2           
 
 
39) Die Lehrer achten darauf, dass niemand gemobbt wird. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          7  (10,61%) 
                                               trifft zu         41  (62,12%) 
                                          trifft voll zu         14  (21,21%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,98           
                                                  Median          3           
 
 
40) Anregungen der Schüler werden von der Schule ernst genommen 
                                         trifft nicht zu          4   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         13  (20,00%) 
                                               trifft zu         39  (60,00%) 
                                          trifft voll zu          9  (13,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,82           
                                                  Median          3           
 
 
41) Anregungen der Eltern und Betriebe werden von der Schule ernst genommen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,78%) 
                                       trifft weniger zu          8  (13,56%) 
                                               trifft zu         40  (67,80%) 
                                          trifft voll zu          7  (11,86%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         59           
                                            ohne Antwort          8           
                                              Mittelwert       2,85           
                                                  Median          3           
 
 
42) Fachleute von außen werden in den Unterricht einbezogen. 
                                         trifft nicht zu          7  (11,29%) 
                                       trifft weniger zu         18  (29,03%) 
                                               trifft zu         29  (46,77%) 
                                          trifft voll zu          8  (12,90%) 
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                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         62           
                                            ohne Antwort          5           
                                              Mittelwert       2,61           
                                                  Median          3           
 
 
43) Die Schule ist in der Öffentlichkeit bekannt. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         14  (21,21%) 
                                               trifft zu         37  (56,06%) 
                                          trifft voll zu         11  (16,67%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,83           
                                                  Median          3           
 
 
44) Die Schule hat in der Öffentlichkeit einen guten Ruf. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         16  (25,00%) 
                                               trifft zu         30  (46,88%) 
                                          trifft voll zu         14  (21,88%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,84           
                                                  Median          3           
 
 
45) Die Schule ist gut ausgestattet. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu          8  (12,31%) 
                                               trifft zu         39  (60,00%) 
                                          trifft voll zu         13  (20,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,92           
                                                  Median          3           
 
 
46) In der Schule wird auf einen pfleglichen Umgang mit der Ausstattung geachtet. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu         11  (16,67%) 
                                               trifft zu         38  (57,58%) 
                                          trifft voll zu         14  (21,21%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
47) Wir achten in der Schule auf Ordnung und Sauberkeit. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu          8  (12,12%) 
                                               trifft zu         41  (62,12%) 
                                          trifft voll zu         14  (21,21%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
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                                              Mittelwert          3           
                                                  Median          3           
 
 
48) Wir praktizieren in der Schule umweltgerechtes Verhalten. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,58%) 
                                       trifft weniger zu         10  (15,15%) 
                                               trifft zu         38  (57,58%) 
                                          trifft voll zu         13  (19,70%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,89           
                                                  Median          3           
 
 
49) Der Schulbetrieb ist gut organisiert. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu         10  (15,15%) 
                                               trifft zu         40  (60,61%) 
                                          trifft voll zu         12  (18,18%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,91           
                                                  Median          3           
 
 
50) Der Informationsfluss an der Schule ist gut. 
                                         trifft nicht zu          6   (9,09%) 
                                       trifft weniger zu         20  (30,30%) 
                                               trifft zu         32  (48,48%) 
                                          trifft voll zu          8  (12,12%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,64           
                                                  Median          3           
 
 
51) Das Sekretariat ist lehrerfreundlich. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu         10  (15,15%) 
                                               trifft zu         37  (56,06%) 
                                          trifft voll zu         16  (24,24%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert          3           
                                                  Median          3           
 
 
52) Die EDV Geräte an der Schule sind ausreichend einsatzbereit. 
                                         trifft nicht zu          7  (10,94%) 
                                       trifft weniger zu         16  (25,00%) 
                                               trifft zu         32  (50,00%) 
                                          trifft voll zu          9  (14,06%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,67           
                                                  Median          3           
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53) Ich fühle mich an der Schule wohl. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          7  (10,61%) 
                                               trifft zu         31  (46,97%) 
                                          trifft voll zu         24  (36,36%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,14           
                                                  Median          3           
 
 
54) Die Arbeitsatmoshpäre an der Schule ist entspannt. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         10  (15,38%) 
                                               trifft zu         32  (49,23%) 
                                          trifft voll zu         19  (29,23%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
55) Die Arbeit an der Schule erschöpft mich derart, dass ich überlege aufzuhören bzw. 
das Stundenmaß zu 
                                         trifft nicht zu         23  (35,38%) 
                                       trifft weniger zu         22  (33,85%) 
                                               trifft zu         17  (26,15%) 
                                          trifft voll zu          3   (4,62%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert          2           
                                                  Median          2           
 
 
56) Die Kolleginnen und Kollegen zeigen Verständnis für mich und behandeln mich fair. 
                                         trifft nicht zu          3   (4,55%) 
                                       trifft weniger zu          5   (7,58%) 
                                               trifft zu         30  (45,45%) 
                                          trifft voll zu         28  (42,42%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,26           
                                                  Median          3           
 
 
57) Die Schulleitung zeigt Verständnis für mich und behandelt mich fair. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,81%) 
                                       trifft weniger zu          5   (7,81%) 
                                               trifft zu         32  (50,00%) 
                                          trifft voll zu         22  (34,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       3,11           
                                                  Median          3           
 
 
58) In der Schule werden meine Fähigkeiten erkannt und meine Arbeit geschätzt. 
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                                         trifft nicht zu          4   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         11  (17,19%) 
                                               trifft zu         32  (50,00%) 
                                          trifft voll zu         17  (26,56%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,97           
                                                  Median          3           
 
 
59) Ich werde meinen Fähigkeiten und Wünschen entsprechend eingesetzt. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,25%) 
                                       trifft weniger zu         11  (17,19%) 
                                               trifft zu         33  (51,56%) 
                                          trifft voll zu         16  (25,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         64           
                                            ohne Antwort          3           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
60) Ich empfinde meine Arbeitsbelastung als angemessen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         15  (23,08%) 
                                               trifft zu         35  (53,85%) 
                                          trifft voll zu         11  (16,92%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,82           
                                                  Median          3           
 
 
61) Ich erachte solche Fragebogenaktionen als sinnvoll für die Schulentwicklung. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,15%) 
                                       trifft weniger zu         10  (15,38%) 
                                               trifft zu         29  (44,62%) 
                                          trifft voll zu         22  (33,85%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       3,06           
                                                  Median          3           
 
 
62) Ich fühle mich über die Arbeit der Steuergruppe hinreichend informiert. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         20  (30,77%) 
                                               trifft zu         29  (44,62%) 
                                          trifft voll zu         11  (16,92%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,71           
                                                  Median          3           
 
 
63) Die Arbeit der Steuergruppe ist meiner Meinung nach hilfreich für unsere 
Schulentwicklung. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,35%) 
                                       trifft weniger zu         12  (19,05%) 
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                                               trifft zu         30  (47,62%) 
                                          trifft voll zu         17  (26,98%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         63           
                                            ohne Antwort          4           
                                              Mittelwert       2,95           
                                                  Median          3           
 
 
64) Ich finde unsere Schule mit ihrer Schulentwicklung auf dem richtigen Weg. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,56%) 
                                       trifft weniger zu          6   (9,84%) 
                                               trifft zu         36  (59,02%) 
                                          trifft voll zu         15  (24,59%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         61           
                                            ohne Antwort          6           
                                              Mittelwert       3,02           
                                                  Median          3           
 
 
65) Ich nehme positive Veränderungen an der Schule wahr. 
                                         trifft nicht zu          5   (7,69%) 
                                       trifft weniger zu         14  (21,54%) 
                                               trifft zu         33  (50,77%) 
                                          trifft voll zu         13  (20,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         65           
                                            ohne Antwort          2           
                                              Mittelwert       2,83           
                                                  Median          3           
 
 
66) Ich fördere meine Schüler entsprechend ihrer Fähigkeiten. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          7  (10,45%) 
                                               trifft zu         46  (68,66%) 
                                          trifft voll zu         10  (14,93%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,93           
                                                  Median          3           
 
 
67) Ich helfe meinen Schülern ihre Schwächen zu überwinden. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,55%) 
                                               trifft zu         45  (68,18%) 
                                          trifft voll zu         14  (21,21%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       3,05           
                                                  Median          3           
 
 
68) Ich helfe meinen Schülern ihre Stärken auszubauen. 
                                         trifft nicht zu          4   (6,06%) 
                                       trifft weniger zu          6   (9,09%) 
                                               trifft zu         43  (65,15%) 
                                          trifft voll zu         13  (19,70%) 
                                            ____________       ______________ 
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                                                   Summe         66           
                                            ohne Antwort          1           
                                              Mittelwert       2,98           
                                                  Median          3           
 
 
69) An unserer Schule wird auch Schülern mit Problemen geholfen. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          3   (4,48%) 
                                               trifft zu         32  (47,76%) 
                                          trifft voll zu         28  (41,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,25           
                                                  Median          3           
 
 
70) Ich finde es gut, dass an unserer Schule auch Schülern mit Problemen geholfen 
wird. 
                                         trifft nicht zu          4   (5,97%) 
                                       trifft weniger zu          1   (1,49%) 
                                               trifft zu         27  (40,30%) 
                                          trifft voll zu         35  (52,24%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,39           
                                                  Median          4           
 
 
71) Durch die schwachen Schüler bzw. durch die Schüler mit Problemen sehe ich mich 
in meiner Unterricht 
                                         trifft nicht zu         14  (20,90%) 
                                       trifft weniger zu         29  (43,28%) 
                                               trifft zu         20  (29,85%) 
                                          trifft voll zu          4   (5,97%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       2,21           
                                                  Median          2           
 
 
72) Ich sehe es als Teil meiner professionellen Lehrertätigkeit, schwache Schüler bzw. 
Schüler mit Prob 
                                         trifft nicht zu          5   (7,46%) 
                                       trifft weniger zu          2   (2,99%) 
                                               trifft zu         32  (47,76%) 
                                          trifft voll zu         28  (41,79%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         67           
                                            ohne Antwort          0           
                                              Mittelwert       3,24           
                                                  Median          3           
 
 
 
 


